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Förord
TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study) är en 
internationell komparativ studie som undersöker elevers kunskaper i matematik 
och naturvetenskap i årskurs 4 och 8. TIMSS-undersökningarna genomförs av 
IEA (International Association for the Evaluation of Educational Achievement).1 
Sedan starten 1995 har studien genomförts fyra gånger (1999, 2003, 2007 
och 2011), varav Sverige deltagit år 1995, 2003 (men då endast med elever i 
årskurs 8), 2007 och 2011 (då även med elever i årskurs 4). Sveriges deltagande 
i internationella komparativa studier på skolområdet syftar till att ge en bild av 
vårt eget skolsystem i ljuset av andra system, samt att belysa utveckling över tid 
inom de undersökta områdena.2 

Denna rapport är en redovisning av resultaten på de provuppgifter som 
frisläppts sedan TIMSS 2011 genomfördes. Syftet med rapporten är av ämnes-
didaktisk karaktär då den kan tjäna som material i undervisningen, samt visa 
exempel på provuppgifter som resultatet i den internationella jämförelsen 
bygger på. Rapporten redovisar Sveriges resultat och internationella jämförande 
data både totalt och uppdelat på kön.

Den svenska delen av TIMSS 2011 genomfördes av Skolverket i samarbete 
med Magnus Oskarsson (NO-ämnen) vid Mittuniversitetet och Peter Nyström 
(matematik), verksam vid Umeå Universitet och Nationellt centrum för mate-
matik (NCM) vid Göteborgs Universitet, samt deras medarbetare. Bakom de 
statistiska beräkningarna för att ta fram resultaten för uppgifterna i denna rap-
port står IEA och Nina Eliasson, Maria Lundgren och Magnus Oskarsson vid 
Mittuniversitetet. 

De frisläppta uppgifterna är sorterade utifrån det innehållsliga område som 
de tillhör (Taluppfattning och aritmetik, Algebra, Geometri och Statistik och 
sannolikhet). Varje kapitel inleds med en beskrivning av TIMSS ramverk för 
respektive innehållsligt område. Ramverket är en bearbetad översättning av 
IEAs rapport ”TIMSS 2011 Assessment Frameworks”.3 Översättningen har sedan 
granskats av Peter Nyström vid Umeå Universitet och Nationellt centrum för 
matematik (NCM) vid Göteborgs Universitet. 

Stockholm, mars 2014

Eva Lundgren
Projektledare TIMSS 2011

1	 IEA är en oberoende internationell organisation bestående av nationella forskningsinstitut och 
statlige myndigheter. Organisationen grundades år 1958 och genomför storskaliga kompara-
tiva studier av utbildningsresultat och system. Se www.iea.nl för ytterligare information. 

2	 För ytterligare information om TIMSS 2011, se www.skolverket.se/timss och www.iea.nl/
timss_2011.html. 

3	 Mullis, I.V.S. m.fl. 2009. Introduktionsavsnittet i denna rapport är en redigerad version av den 
engelska originaltexten, vilket bland annat innebär att vissa stycken har omdisponerats. 

http://www.iea.nl
http://www.skolverket.se/timss
http://www.iea.nl/timss_2011.html
http://www.iea.nl/timss_2011.html
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Introduktion
TIMSS ramverk är uppbyggt kring två dimensioner: en innehållslig 
dimension och en kognitiv dimension. De innehållsliga områdena visar de 
särskilda ämnesområden som ingår i matematikprovet för årskurs 8 i TIMSS 
2011 (Taluppfattning och aritmetik, Geometriska former och mått, samt 
Datapresentation i årskurs 4, Taluppfattning och aritmetik, Algebra, Geometri och 
Statistik och sannolikhet i årskurs 8). Den kognitiva dimensionen specificerar 
de områden eller tankeprocesser som ingår i bedömningen och beskriver de 
tankeprocesser som krävs av eleverna vid matematiska problemlösningar i 
grundskolan (Veta, Tillämpa och Resonera).

Innehållsområdena skiljer sig åt i årskurs 4 och årskurs 8, vilket avspeglar 
skillnaderna i karaktär och svårighetsgrad för respektive årskurs. Det är en 
större tonvikt på Taluppfattning och aritmetik i årskurs 4 jämfört med årskurs 
8. I årskurs 8 utgörs två av de fyra innehållsområdena av Algebra och Geometri, 
men eftersom dessa områden vanligtvis inte finns i sin renodlade form i de lägre 
årskurserna i grundskolan har de föreberedande algebraiska begrepp som ingår  
i provet för årskurs 4 förts in under området Taluppfattning och aritmetik medan 
geometrin är inriktad på Geometriska former och mått. I årskurs 4 är området 
Datapresentation inriktat på att avläsa och presentera data medan det i årskurs 
8 finns en större tonvikt på tolkning av data och sannolikhetslärans grunder 
(kallat ”sannolikhet”) inom Statistik och sannolikhet. De kognitiva områdena är 
desamma för båda årskurserna.

Innehållsområdena är uppdelade i olika kunskapsområden, som vart och ett 
beskrivs som en lista över lärandemål som återfinns i kursplaner för matematik 
från en majoritet av de deltagande länderna. 

I ett internationellt prov som TIMSS är det dock viktigt att påpeka att indel-
ningen i dessa innehållsliga områden nödvändigtvis inte motsvarar matematik-
undervisningens uppbyggnad i alla länder. Även om TIMSS ramverk utgår från 
de deltagande ländernas kursplaner motsvarar inte matematiken i TIMSS varje 
enskilt lands unika kursplan i detalj. 

Figur 1 visar provtidens procentuella fördelning mellan de olika innehållsliga 
och kognitiva områdena i matematik för årskurs 4 och 8 i TIMSS 2011.
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Läsanvisning
Föreliggande rapport följer den uppdelning av de matematiska innehållsliga 
områden som TIMSS anger. För ytterligare fördjupning i TIMSS kognitiva 
områden hänvisas läsaren till IEAs rapport TIMSS 2011 Assessment Frame-
works.1 Varje avsnitt inleds med en kortfattad beskrivning av de temaområden 
som ingår i respektive innehållsligt område och av bedömningsmålen för varje 
temaområde. Därefter följer en redovisning av de frisläppta provuppgifterna och 
svarsfördelningen för de svenska eleverna och eleverna i EU/OECD totalt samt 
uppdelat på flickor/pojkar (* markerar rätt svar för flervalssvar).

Provuppgifterna består både av uppgifter där eleverna ska välja mellan färdiga 
svarsalternativ (flervalssvar) och av uppgifter som kräver att eleverna själva for-
mulerar ett svar (egenkonstruerade svar).

För uppgifter med egenkonstruerade svar presenteras utöver själva uppgiften 
den rättningsmall som användes för att bedöma svaren. Resultaten registrerades 
i form av tvåsiffriga koder där den första siffran angav antal poäng medan den 
andra siffran användes för att skilja ut olika svarstyper. Rättningsmallen har 
utformats för att ge högsta möjliga reliabilitet så att rättare i olika länder ska 
rätta på samma sätt. Den är alltså inte anpassad för att till exempel ge återkopp-
ling till den elev som genomfört provet och lämpar sig därför ibland inte för 
användning i en undervisningssituation. Koderna 10–19 innebär att eleven får 
1 poäng, 20–29 att eleven får 2 poäng, 70–79 står för fel svar medan 99 står för 
utelämnat svar. För några uppgifter ges resultat för olika delar, exempelvis en 
tabell med flera rader som betecknas A, B, C osv. Resultatet på hela uppgiften 
förklaras i kodningsguiden och betecknas Z. 

Deltagande länder

1	 Mullis, I.V.S. m.fl. 2009. 
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Armenien
Azerbajdzjan
Bahrain
Förenade
Arabemiraten
Georgien
Hongkong, Kina
Iran
Kazakstan
Kroatien
Kuwait

Marocko
Oman
Qatar
Ryssland
Saudiarabien
Serbien
Singapore
Taiwan
Thailand
Tunisien
Jemen

EU/OECD-länder Övriga länder
Australien
Belgien, Fl
Chile
Danmark
England
Finland
Irland
Italien
Japan
Litauen

Provinser
Alberta, Kanada
Ontario, Kanada
Quebec, Kanada

Malta

Nederländerna
Nordirland
Norge
Nya Zeeland
Polen
Portugal
Rumänien
Slovakien

 Slovenien
Spanien
Sverige

Sydkorea
Tjeckien
Turkiet
Tyskland
Ungern
USA
Österrike

EU/OECD-länder Övriga länder
Australien
Chile
England
Finland
Italien
Japan
Litauen
Norge

Nya Zeeland
Provinser
Alberta, Kanada
Ontario, Kanada
Quebec, Kanada

Rumänien
Slovenien
Sverige
Sydkorea
Turkiet
Ungern
USA

TIMSS ÅRSKURS 8

Armenien
Bahrain
Förenade
Arabemiraten
Georgien
Ghana
Hongkong, Kina
Indonesien
Iran

Israel
Jordanien
Kazakstan
Libanon
Makedonien
Malaysia
Marocko
Oman
Palestina

Qatar
Ryssland
Saudiarabien
Singapore
Syrien
Taiwan
Thailand
Tunisien
Ukraina





TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK
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Taluppfattning och aritmetik
Innehållsområdet Taluppfattning och aritmetik omfattar förståelse för tal, 
olika sätt att representera tal, samband mellan tal, samt talsystem. I årskurs 8 
bör eleverna ha utvecklat en taluppfattning och kunna räkna med flyt, förstå 
innebörden av olika räknesätt och hur de förhåller sig till varandra, samt kunna 
använda tal och olika räknesätt för att lösa problem. 

Det innehållsliga området Taluppfattning och aritmetik innefattar kunskap om:

•	 Naturliga tal.
•	 Tal i bråk- och decimalform.
•	 Hela tal.
•	 Kvot, proportion och procent.

Tyngdpunkten inom beräkningar ligger på tal i bråk- och decimalform snarare 
än på hela tal. För bråk och decimaltal ligger tonvikten på representation och 
omvandling mellan olika former, förståelse för vilka kvantiteter symbolerna 
representerar, beräkning och problemlösning. I årskurs 8 ska eleverna lätt kunna 
röra sig mellan bråk, decimaltal och procent med hjälp av olika strategier.

Elever i årskurs 8 bör ha utökat sin matematiska förståelse från naturliga tal 
till hela tal, inklusive ordningsföljd och storlek så väl som användning av de fyra 
räknesätten. Eleverna bör även kunna arbeta med procent och proportioner och 
använda proportionella resonemang för att lösa problem.

Eleverna uppmanas att lösa rutinmässiga och icke-rutinmässiga matematik-
uppgifter som kan vara hämtade från vardagssammanhang eller där det är mate-
matiken själv som utgör sammanhanget. Vissa uppgifter innefattar beräkningar 
med en rad olika mått och måttenheter.
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Taluppfattning och aritmetik: Naturliga tal
1.	 Visa förståelse för principerna för naturliga tal och beräkningar med dessa 

tal (t.ex. kunskap om de fyra räknesätten, platsvärde, kommutativitet,  
associativitet och distributivitet).

2.	 Bestämma och använda tals multiplar eller faktorer, identifiera primtal och 
räkna ut potenser och kvadratrötter för perfekta kvadrater upp till 144.

3.	 Lösa problem med hjälp av beräkning, uppskattning eller approximering 
med naturliga tal. 

Taluppfattning och aritmetik: Tal i bråk- och decimalform
1.	 Jämföra och ordna bråk; känna igen och skriva ekvivalenta bråk.

2.	 Visa förståelse för platsvärde för tal med ändligt antal decimaler  
(t.ex. genom att jämföra eller ordna dem).

3.	 Representera tal i bråk- och decimalform, och beräkningar med bråk och 
decimaltal, med hjälp av modeller (t.ex. tallinjer); identifiera och använda 
sådana representationer.

4.	 Omvandla mellan bråk- och decimalform.

5.	 Göra beräkningar bråk och decimaltal samt lösa problem där sådana finns 
med.

Taluppfattning och aritmetik: Hela tal
1.	 Representera, jämföra, ordna och räkna med hela tal samt lösa problem med 

hjälp av dessa.

Taluppfattning och aritmetik: Kvot, proportion och procent
1.	 Identifiera och hitta ekvivalenta kvoter; skapa en modell för en given situa-

tion genom att använda en kvot och dela upp en mängd i ett given kvot. 

2.	 Omvandla mellan bråkform, decimalform och procentform. 

3.	 Lösa problem som innefattar procent och proportion.
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M032166

Årkurs 8 Häfte 1  7G8_M01 Page 1

M
03

21
66

M
03

27
21

Figuren visar försäljningen av två sorters läsk under 4 års tid. Om förändringen 
av försäljningen fortsätter på samma sätt under de kommande 10 åren, när 
kommer försäljningen av hallonsoda att vara lika stor som försäljningen av 
citronsoda?

a 2003

b 2004

c 2005

d 2006

Läskförsäljning 

1998 1999 2000 2001
0

10

20

30

40

50

60 Hallonsoda
Citronsoda 

A
nt

al
 b

ur
ka

r 
(m

ilj
on

er
)

År

M01_01

M01_02

Vilket svarsalternativ är den BÄSTA uppskattningen av                    ?

a 

b 

c 

d 

S

7,21   3,86
10,09

7   3

10

7   4

10

7   3

11

7   4

11

1

2

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032166 F P Tot F P Tot

A 9,0 11,9 10,5 13,2 11,8 12,5

B* 72,7 70,3 71,5 64,5 68,4 66,4

C 6,2 7,2 6,7 5,9 7,1 6,5

D 10,1 7,3 8,7 14,6 11,4 13,0

Ej svar 2,0 3,3 2,7 1,8 1,5 1,6
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M032626

Årkurs 8 Häfte 1  10G8_M01 Page 4

M01_06

M01_07

M
03

26
92

Hur stor är summan av alla inre vinklar i femhörningen ABCDE?
Visa hur du kom fram till ditt svar.

Svar: _______________

A B

C

D

E

M
03

26
26

Vilket av följande alternativ visar hur 36 kan skrivas som en produkt av 
primtalsfaktorer?

a 6 . 6

b 4 . 9

c 4 . 3 . 3 

d 2 . 2 . 3 . 3  

99

79

10

20

6

7

G8_M01 Page 5

M
03

25
95

Cirkeldiagrammet visar andelarna av kepsar i olika färger som � nns till 
försäljning i en sporta� är. Det � nns 200 kepsar. Hur många kepsar totalt
är antingen vita eller gröna?

a 55

b 100

c 110

d 145

Vit
30%

Grön
25%

Röd
20%

Blå
10%

Svart
15%

Färg på kepsar

M
03

26
73

Om t är ett tal mellan 6 och 9. Mellan vilka två tal ligger då t+ 5?

a 1 och 4

b 10 och 13

c 11 och 14

d 30 och 45

M01_08

M01_09

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032626 F P Tot F P Tot

A 41,4 41,6 41,5 33,9 34,3 34,1

B 7,6 5,0 6,3 6,0 6,4 6,2

C 15,0 14,5 14,7 7,3 8,5 7,9

D* 27,8 29,9 28,9 50,1 47,7 48,9

Ej svar 8,2 9,1 8,6 2,7 3,1 2,9
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M032595

Årkurs 8 Häfte 1  11G8_M01 Page 5

M
03

25
95

Cirkeldiagrammet visar andelarna av kepsar i olika färger som � nns till 
försäljning i en sporta� är. Det � nns 200 kepsar. Hur många kepsar totalt
är antingen vita eller gröna?

a 55

b 100

c 110

d 145

Vit
30%

Grön
25%

Röd
20%

Blå
10%

Svart
15%

Färg på kepsar

M
03

26
73

Om t är ett tal mellan 6 och 9. Mellan vilka två tal ligger då t+ 5?

a 1 och 4

b 10 och 13

c 11 och 14

d 30 och 45

M01_08

M01_09

8

9

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032595 F P Tot F P Tot

A 27,7 23,2 25,4 24,7 20,5 22,6

B 4,9 7,1 6,0 8,4 8,8 8,6

C* 60,4 63,3 61,9 58,4 64,7 61,5

D 3,7 2,3 3,0 6,0 3,8 4,9

Ej svar 3,2 4,1 3,6 2,5 2,3 2,4
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M052216

Årkurs 8 Häfte 1  12G8_M02 Page 1

M02_01

M02_02

M
05

22
16

Vilket tal är lika med     ?

a          0,8

b          0,6

c          0,53

d   0,35  

3
5

M
05

22
31

42,65 + 5,748 =

Svar: _____________

M
05

20
61

Kim packar ägg i kartonger.

Varje kartong har plats för 6 ägg.

Hon har 94 ägg.

Vilket är det minsta antalet kartonger hon behöver för att packa alla äggen?

Svar: ______________ kartonger

M02_03

79

99

70

10

79

99

70

10

10

11

12

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052216 F P Tot F P Tot

A 5,2 5,5 5,4 6,8 7,6 7,2

B* 81,4 84,1 82,9 69,6 70,3 69,9

C 3,8 2,5 3,1 4,7 5,5 5,1

D 7,5 5,7 6,5 17,5 15,1 16,3

Ej svar 2,1 2,1 2,1 1,4 1,5 1,4
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052231

Årkurs 8 Häfte 1  12G8_M02 Page 1

M02_01

M02_02

M
05

22
16

Vilket tal är lika med     ?

a          0,8

b          0,6

c          0,53

d   0,35  

3
5

M
05

22
31

42,65 + 5,748 =

Svar: _____________

M
05

20
61

Kim packar ägg i kartonger.

Varje kartong har plats för 6 ägg.

Hon har 94 ägg.

Vilket är det minsta antalet kartonger hon behöver för att packa alla äggen?

Svar: ______________ kartonger

M02_03

79

99

70

10

79

99

70

10

10

11

12

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052231 F P Tot F P Tot

1 poäng 82,6 76,2 79,2 81,2 76,9 79,0

Fel svar 14,5 21,5 18,2 17,0 20,2 18,6

Ej svar 2,9 2,4 2,6 1,7 2,9 2,3

Code Response Item: M052231

CORRECT RESPONSE

10 48.398

INCORRECT RESPONSE

70 10013 with decimal point inserted anywhere or without decimal

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052061

Årkurs 8 Häfte 1  12G8_M02 Page 1

M02_01

M02_02

M
05

22
16

Vilket tal är lika med     ?

a          0,8

b          0,6

c          0,53

d   0,35  

3
5

M
05

22
31

42,65 + 5,748 =

Svar: _____________

M
05

20
61

Kim packar ägg i kartonger.

Varje kartong har plats för 6 ägg.

Hon har 94 ägg.

Vilket är det minsta antalet kartonger hon behöver för att packa alla äggen?

Svar: ______________ kartonger

M02_03

79

99

70

10

79

99

70

10

10

11

12

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052061 F P Tot F P Tot

1 poäng 58,1 58,3 58,2 51,7 54,6 53,2

Fel svar 37,7 38,6 38,2 45,2 42,2 43,7

Ej svar 4,1 3,1 3,6 3,1 3,3 3,2

Code Response Item: M052061

CORRECT RESPONSE

10 16

INCORRECT RESPONSE

70 15  OR  15.6  OR  15.67  OR  15.7  OR  15 ​ 
2
 __ 

3
 ​

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M052228

Årkurs 8 Häfte 1  13G8_M02 Page 2

M
05

22
28

M
05

22
14

M02_04

M02_05

Vilket alternativ visar rätt sätt att beräkna 
1
3

1
4

− ?

a 
1 1
4 3
−
−

 

b 
1

4 3−

c 

d 

43
43

⋅
−

43
34

⋅
−

Vilket av dessa påståenden är sant?

a        av 50 = 50 % av 3

b 3 % av 50 = 6 % av 100

c  = 

d         50 =          30

50
30 50

30

3
10

5   
10

3
10

13

14

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052228 F P Tot F P Tot

A 42,6 37,3 39,7 26,9 26,3 26,6

B 29,2 31,3 30,3 25,0 28,0 26,5

C 8,9 12,9 11,2 9,8 10,5 10,1

D* 16,0 13,1 14,4 36,5 32,8 34,6

Ej svar 3,3 5,3 4,4 1,8 2,5 2,1
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M052214

Årkurs 8 Häfte 1  13G8_M02 Page 2

M
05

22
28

M
05

22
14

M02_04

M02_05

Vilket alternativ visar rätt sätt att beräkna 
1
3

1
4

− ?

a 
1 1
4 3
−
−

 

b 
1

4 3−

c 

d 

43
43

⋅
−

43
34

⋅
−

Vilket av dessa påståenden är sant?

a        av 50 = 50 % av 3

b 3 % av 50 = 6 % av 100

c  = 

d         50 =          30

50
30 50

30

3
10

5   
10

3
10

13

14

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052214 F P Tot F P Tot

A 11,8 6,3 8,8 12,5 9,6 11,1

B 52,7 58,7 56,0 37,1 44,0 40,5

C 5,6 7,6 6,7 7,3 8,3 7,8

D* 26,7 21,3 23,7 40,4 35,3 37,8

Ej svar 3,1 6,2 4,8 2,7 2,8 2,8
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042032

Årkurs 8 Häfte 3  6G8_M03 Page 1

M03_01

M
04

20
32

M
04

20
31

M03_02

Bråken  och  är lika. 

Vad ska stå i ?

a 6

b 7

c 11

d 14

Vilket bråk motsvarar 0,125? 

a 

b 

c 

d 

125
100

125
1 000

125
10 000

125
100 000

1

2

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042032 F P Tot F P Tot

A 27,4 20,0 23,5 25,8 21,2 23,5

B* 69,8 75,6 72,8 69,3 72,8 71,0

C 2,2 2,5 2,4 3,0 3,6 3,3

D 0,7 0,8 0,7 1,0 1,4 1,2

Ej svar 0 1,1 0,6 0,8 0,9 0,9
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042031

Årkurs 8 Häfte 3  6G8_M03 Page 1

M03_01

M
04

20
32

M
04

20
31

M03_02

Bråken  och  är lika. 

Vad ska stå i ?

a 6

b 7

c 11

d 14

Vilket bråk motsvarar 0,125? 

a 

b 

c 

d 

125
100

125
1 000

125
10 000

125
100 000

1

2

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042031 F P Tot F P Tot

A* 52,8 51,9 52,4 52,9 53,1 53,0

B 27,6 27,0 27,2 22,9 22,8 22,9

C 11,9 12,0 12,0 15,8 14,9 15,4

D 4,6 3,6 4,1 4,8 4,9 4,8

Ej svar 3,0 5,4 4,3 3,6 4,3 3,9
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042186

Årkurs 8 Häfte 3  7G8_M03 Page 2

M
04

20
59

Här är ett mönster:

3 – 3 = 0

3 – 2 = 1

3 – 1 = 2

3 – 0 = 3

Vad kommer nästa rad i mönstret att vara?

Svar: _______________

M
04

21
86

M03_03

M03_04

99

79

10

99

11

79

10

20

Peter, James och Anders � ck 20 försök var att kasta bollar i en korg. 

Fyll i de tomma rutorna nedan.

Namn Antal trä� ar 
i korgen

Procent trä� ar 
i korgen

     Peter 10 av 20 50 %

     James 15 av 20 C
     Anders  C 

av 20 80%

3

4

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042186 F P Tot F P Tot

1 poäng 33,4 34,4 33,9 50,5 50,4 50,4

Fel svar 59,3 60,0 59,6 43,0 42,9 42,9

Ej svar 7,3 5,7 6,5 6,5 6,7 6,6

Code Response Item: M042186

CORRECT RESPONSE

10 3 -(-1) = 4 or  3 + 1 = 4

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042059

Årkurs 8 Häfte 3  7G8_M03 Page 2

M
04

20
59

Här är ett mönster:

3 – 3 = 0

3 – 2 = 1

3 – 1 = 2

3 – 0 = 3

Vad kommer nästa rad i mönstret att vara?

Svar: _______________

M
04

21
86

M03_03

M03_04

99

79

10

99

11

79

10

20

Peter, James och Anders � ck 20 försök var att kasta bollar i en korg. 

Fyll i de tomma rutorna nedan.

Namn Antal trä� ar 
i korgen

Procent trä� ar 
i korgen

     Peter 10 av 20 50 %

     James 15 av 20 C
     Anders  C 

av 20 80%

3

4

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042059 F P Tot F P Tot

1 poäng 33,8 27,6 30,5 22,0 23,0 22,5

2 poäng 45,1 56,8 51,4 44,9 53,5 49,2

Fel svar 17,2 13,0 14,9 30,0 20,7 25,3

Ej svar 3,9 2,6 3,2 3,1 2,9 3,0

Code Response Item: M042059

CORRECT RESPONSE

20 75% and 16, both correct

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 Only 75% correct

11 Only 16 correct

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank



26    TIMSS 2011 – MATEMATIK ÅK 8

TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M032094

Årkurs 8 Häfte 5  6G8_M05 Page 1

M
03

20
94

M
03

26
62

P och Q representerar två bråktal på tallinjen ovan.

P . Q = N

Vilket svarsalternativ visar läget för N på tallinjen?

a 

b 

c 

d 

P Q0 1 2

N
P Q0 1 2

P Q0 1 2

P Q0 1 2

P Q0 1 2

N

N

N

M05_01

M05_02

a        0,043 

b        0,1043

c        0,403

d       0,43

1

2

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032094 F P Tot F P Tot

A* 68,9 66,2 67,5 66,7 61,7 64,2

B 9,5 8,6 9,1 15,3 17,4 16,3

C 10,0 16,6 13,4 7,2 9,3 8,2

D 9,2 5,0 7,1 8,9 9,3 9,1

Ej svar 2,4 3,5 2,9 2,1 2,2 2,1
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FRÅGA M032662

Årkurs 8 Häfte 5  6G8_M05 Page 1

M
03

20
94

M
03

26
62

P och Q representerar två bråktal på tallinjen ovan.

P . Q = N

Vilket svarsalternativ visar läget för N på tallinjen?

a 

b 

c 

d 

P Q0 1 2

N
P Q0 1 2

P Q0 1 2

P Q0 1 2

P Q0 1 2

N

N

N

M05_01

M05_02

a        0,043 

b        0,1043

c        0,403

d       0,43

1

2

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032662 F P Tot F P Tot

A 33,1 30,9 32,1 40,1 36,9 38,5

B 18,8 16,9 17,8 23,7 20,8 22,3

C 11,3 9,1 10,2 11,5 12,2 11,9

D* 27,3 32,6 30,0 21,0 26,4 23,7

Ej svar 9,5 10,5 10,0 3,8 3,6 3,7

Flervalsfråga
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032064

Årkurs 8 Häfte 5  7G8_M05 Page 2

M
03

20
64

Anna och Jenny delar på 560 zed. Om Jenny får      av pengarna, hur 

många zed får då Anna?

Svar: _______________ 

M
03

24
19

Vilket av följande alternativ skulle kunna representera uttrycket 2x + 3x?

a Längden av den här sträckan: 

b Längden av den här sträckan: 

c Arean av den här � guren: 

d Arean av den här � guren: 

x 5

 x2 3

 x

2 3

5

 x  x

M05_03

M05_04

7971

99

70

10

3

4

m

n

h

i

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032064 F P Tot F P Tot

1 poäng 38,3 36,4 37,4 33,3 35,5 34,4

Fel svar 52,7 56,0 54,4 56,3 53,2 54,8

Ej svar 8,9 7,6 8,3 10,4 11,3 10,8

Code Response Item: M032064

CORRECT RESPONSE

10 350

INCORRECT RESPONSE

70 210

71
​ 
5
 __ 

8
 ​

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042041

Årkurs 8 Häfte 5  13

Vilket tal motsvarar K på denna tallinje?

a      27,4

b      27,8

c      27,9

d      28,2

 26 27 K 28

G8_M06 Page 1

M06_01

M
04

20
41

En hantverkare klippte av      av ett rör. Biten han klippte av var 3 meter lång. 

Hur många meter var röret från början?

a 8 m

b 12 m

c 15 m

d 18 m

M
04

20
24

M06_02

15

16

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042041 F P Tot F P Tot

A 3,8 3,4 3,6 9,8 8,9 9,4

B 4,0 6,8 5,4 7,7 7,8 7,8

C* 89,7 87,7 88,7 78,9 80,4 79,7

D 1,5 1,5 1,5 2,2 2,2 2,2

Ej svar 1,1 0,6 0,8 1,3 0,6 1,0
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042024

Årkurs 8 Häfte 5  13

Vilket tal motsvarar K på denna tallinje?

a      27,4

b      27,8

c      27,9

d      28,2

 26 27 K 28

G8_M06 Page 1

M06_01

M
04

20
41

En hantverkare klippte av      av ett rör. Biten han klippte av var 3 meter lång. 

Hur många meter var röret från början?

a 8 m

b 12 m

c 15 m

d 18 m

M
04

20
24

M06_02

15

16

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042024 F P Tot F P Tot

A 6,7 7,6 7,1 14,9 12,0 13,4

B* 77,9 80,9 79,3 65,8 71,1 68,5

C 13,7 10,2 12,1 17,1 14,0 15,5

D 0,8 0 0,4 1,5 2,3 1,9

Ej svar 0,9 1,2 1,0 0,7 0,6 0,6
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

FlervalsfrågaFRÅGA M042016

Årkurs 8 Häfte 5  14G8_M06 Page 2

Titta på denna tabell: 

41 42 43 44 45 46

4 16 64 256 1024 4096

Använd tabellen till att uttrycka värdet 256 . 4096 som en potens av 4.

a 410

b 416

c 420

d 424

M
04

20
16

Placera si� rorna 3, 5, 7 och 9 i rutorna nedan, så att de ger det största resultatet, 
när de två talen multipliceras med varandra.

M
04

20
02

M06_03

M06_04

7971

99

70

10

17

18

m

n

h

i

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042016 F P Tot F P Tot

A* 41,0 37,3 39,1 52,2 50,6 51,4

B 15,6 19,9 17,7 12,6 14,4 13,5

C 11,9 17,1 14,4 11,1 12,4 11,7

D 26,1 19,4 22,9 20,8 19,3 20,1

Ej svar 5,5 6,4 5,9 3,4 3,3 3,3
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042002

Årkurs 8 Häfte 5  14G8_M06 Page 2

Titta på denna tabell: 

41 42 43 44 45 46

4 16 64 256 1024 4096

Använd tabellen till att uttrycka värdet 256 . 4096 som en potens av 4.

a 410

b 416

c 420

d 424

M
04

20
16

Placera si� rorna 3, 5, 7 och 9 i rutorna nedan, så att de ger det största resultatet, 
när de två talen multipliceras med varandra.

M
04

20
02

M06_03

M06_04

7971

99

70

10

17

18

m

n

h

i

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042002 F P Tot F P Tot

1 poäng 42,4 30,0 36,3 35,1 35,2 35,2

Fel svar 56,2 65,9 61,0 61,9 61,2 61,6

Ej svar 1,4 4,1 2,7 2,9 3,6 3,3

Code Response Item: M042002

CORRECT RESPONSE

10 93 × 75 or 75 × 93

INCORRECT RESPONSE

70 95 × 73 or 73 × 95

71 97 × 53 or 53 × 97

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032725

Årkurs 8 Häfte 7  6G8_M07 Page 1

M
03

23
52

Buske 
höjd (cm)

Skugga 
längd (cm)

20 16
40 32
60 48
80 64

Tabellen ovan visar längden på skuggorna från fyra buskar av varierande
höjd när klockan är 10. Hur lång är skuggan klockan 10 från en buske
som är 50 centimeter hög?

a 36 cm 

b 38 cm 

c 40 cm

d 42 cm

M
03

27
25

Skriv    i decimalform avrundat till 2 decimaler.

Svar: _______________

M07_01

M07_02

79

99

70

10

1

2

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032725 F P Tot F P Tot

1 poäng 26,8 22,5 24,6 27,7 26,0 26,8

Fel svar 55,6 58,2 56,9 58,6 57,6 58,1

Ej svar 17,6 19,3 18,5 13,7 16,4 15,1

Code Response Item: M032725

CORRECT RESPONSE

10 3.83

INCORRECT RESPONSE

70 3.56

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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TALUPPFATTNING OCH ARITMETIK

ALGEBRA
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Algebra
Även om funktionssamband och deras användning för modellskapande och 
problemlösning är av högsta intresse är det också viktigt att bedöma hur väl 
eleverna behärskar grundläggande kunskaper och färdigheter i algebra. Inne-
hållsområdet Algebra omfattar att känna igen och utöka mönster samt använda 
algebraiska symboler för att representera matematiska situationer och utveckla 
sitt flyt i att skapa ekvivalenta uttryck och lösa linjära ekvationer.

De huvudsakliga kunskapsområdena inom Algebra är:

•	 Mönster.
•	 Algebraiska uttryck.
•	 Ekvationer/formler och funktioner.

Algebraiska begrepp är relativt formaliserade i denna årskurs och eleverna ska ha 
utvecklat en förståelse för linjära samband samt för begreppet variabel. Elever på 
den här nivån förväntas kunna använda och förenkla algebraiska formler, lösa 
linjära ekvationer och olikheter, lösa ekvationssystem med två obekanta, samt 
använda en rad olika funktioner. De bör kunna lösa verklighetsbaserade pro-
blem med hjälp av algebraiska modeller och förklara samband som innehåller 
algebraiska begrepp.
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Algebra: Mönster
1.	 Utvidga väldefinierade numeriska, algebraiska och geometriska mönster eller 

följder med hjälp av tal, ord, symboler eller diagram; bestämma element 
som saknas.

2.	 Generalisera mönster i en talföljd, eller mellan angränsande element, eller 
mellan elementets ordningsnummer och dess värde, med hjälp av tal, ord 
eller algebraiska uttryck.

Algebra: Algebraiska uttryck
1.	 Bestämma summor, produkter och potenser av matematiska uttryck som 

innehåller variabler.

2.	 Beräkna värdet av matematiska uttryck för givna värden på variabeln  
(variablerna).

3.	 Förenkla eller jämföra algebraiska uttryck för att avgöra om de är  
ekvivalenta.

4.	 Skapa matematiska modeller i form av algebraiska uttryck.

Algebra: Ekvationer/formler och funktioner
1.	 Göra beräkningar med ekvationer/formler för givna värden på variablerna.

2.	 Avgöra om ett värde (eller flera) uppfyller en given ekvation/formel.

3.	 Lösa linjära ekvationer och linjära olikheter, samt linjära ekvationssystem 
med två obekanta.

4.	 Känna igen och skriva ekvationer, olikheter, ekvationssystem eller  
funktioner som matematiska modeller för givna situationer.

5.	 Känna igen och skapa representationer av funktioner i form av tabeller, 
grafer eller formuleringar i ord.

6.	 Lösa problem med hjälp av ekvationer/formler och funktioner.
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032757

Årkurs 8 Häfte 1  8G8_M01 Page 2

M01_03

M
03

27
57

Pia har röda brickor och svarta brickor. Hon använder brickorna för att skapa  
kvadratiska � gurer.

Tabellen nedan visar antalet brickor som Pia använde för att skapa de tre första 
fi gurerna. Pia fortsatte att lägga fi gurer enligt detta mönster. Fyll i tabellen för 
6x6-fi guren och 7x7-fi guren.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

3 × 3 1 8 9

4 × 4 4 12 16

5 × 5 9 16 25

6 × 6 16

7 × 7 25

3x3-� guren består av 1 svart
bricka och 8 röda brickor

4x4-� guren består av 4 svarta
brickor och 12 röda brickor.

= Röd bricka

B

R

= Svart bricka

R

R

R

R R R

R R RR

R

RB B

B B

B

R R R

R

R R

R

R

Frågorna om röda och svarta brickor fortsätter.

99

7970

10

20

S S S

SS

S

3

Röda och svarta brickor
Instruktioner: Frågorna 3, 4 och 5 är om röda och svarta brickor.

G8_M01 Page 3

M
03

27
60

Använd mönstret i föregående tabell för att svara på följande frågor.

A. Pia skapade en � gur som bestod av sammanlagt 64 brickor. Hur
många var svarta och hur många var röda?

 Svar: ____________ svarta brickor               ____________ röda brickor

B. Pia skapade en � gur med 49 svarta brickor. 
Hur många röda brickor använde Pia till den � guren?

 Svar: ____________ röda brickor

C. Sedan skapade Pia en � gur med 44 röda brickor. Hur många svarta 
brickor skulle Pia behöva för att lägga klart den svarta delen av 
� guren?

 Svar: ____________ svarta brickor

M
03

27
61

Pia ville lägga till en rad i tabellen för att visa hur man bestämmer
antalet brickor som behövs för att skapa en kvadratisk � gur med vilken
storlek som helst. Använd mönstret i tabellen på föregående sida som 
hjälp för att fylla i raden för � gur n × n i tabellen nedan.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

n × n (n – 2)2

M01_04

M01_05

Röda och svarta brickor (fortsättning)

99

11

79

10

20

99

79

10

99

79

10

99

79

11

21

70

10

20

Slut på avsnittet om röda och svarta brickor.

h

i

j

k
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ALGEBRA

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032757 F P Tot F P Tot

1 poäng 6,3 8,1 7,2 6,5 6,1 6,3

2 poäng 53,1 49,0 51,0 61,0 59,3 60,1

Fel svar 28,6 27,7 28,2 24,7 23,4 24,0

Ej svar 11,9 15,2 13,6 7,8 11,3 9,6

Note:	 Consider correctness of rows before considering columns since code 10 takes  
	 precedence over code 70.

Code Response Item: M032757

CORRECT RESPONSE

20 Both rows completely correct 
Shape 6 × 6: 20, 36 
Shape 7 × 7: 24, 49

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 Entries for one row correct but not both

INCORRECT RESPONSE

70 Entries for one column correct but not both 
Red Tiles: 20, 24   OR   Total Tiles: 36, 49

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032760A

Årkurs 8 Häfte 1  9G8_M01 Page 2

M01_03

M
03

27
57

Pia har röda brickor och svarta brickor. Hon använder brickorna för att skapa  
kvadratiska � gurer.

Tabellen nedan visar antalet brickor som Pia använde för att skapa de tre första 
fi gurerna. Pia fortsatte att lägga fi gurer enligt detta mönster. Fyll i tabellen för 
6x6-fi guren och 7x7-fi guren.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

3 × 3 1 8 9

4 × 4 4 12 16

5 × 5 9 16 25

6 × 6 16

7 × 7 25

3x3-� guren består av 1 svart
bricka och 8 röda brickor

4x4-� guren består av 4 svarta
brickor och 12 röda brickor.

= Röd bricka

B

R

= Svart bricka

R

R

R

R R R

R R RR

R

RB B

B B

B

R R R

R

R R

R

R

Frågorna om röda och svarta brickor fortsätter.

99

7970

10

20

S S S

SS

S

G8_M01 Page 3

M
03

27
60

Använd mönstret i föregående tabell för att svara på följande frågor.

A. Pia skapade en � gur som bestod av sammanlagt 64 brickor. Hur
många var svarta och hur många var röda?

 Svar: ____________ svarta brickor               ____________ röda brickor

B. Pia skapade en � gur med 49 svarta brickor. 
Hur många röda brickor använde Pia till den � guren?

 Svar: ____________ röda brickor

C. Sedan skapade Pia en � gur med 44 röda brickor. Hur många svarta 
brickor skulle Pia behöva för att lägga klart den svarta delen av 
� guren?

 Svar: ____________ svarta brickor

M
03

27
61

Pia ville lägga till en rad i tabellen för att visa hur man bestämmer
antalet brickor som behövs för att skapa en kvadratisk � gur med vilken
storlek som helst. Använd mönstret i tabellen på föregående sida som 
hjälp för att fylla i raden för � gur n × n i tabellen nedan.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

n × n (n – 2)2

M01_04

M01_05

Röda och svarta brickor (fortsättning)

99

11

79

10

20

99

79

10

99

79

10

99

79

11

21

70

10

20

Slut på avsnittet om röda och svarta brickor.

4

5

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032760A F P Tot F P Tot

1 poäng 3,1 4,6 3,9 3,5 3,8 3,6

2 poäng 28,9 25,7 27,3 34,3 34,4 34,3

Fel svar 43,3 46,8 45,1 46,9 44,6 45,7

Ej svar 24,8 22,9 23,8 15,3 17,3 16,3

Code Response Item: M032760A

CORRECT RESPONSE

20 36 black and 28 red

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 36 black, red incorrect

11 28 red, black incorrect

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032760B

Årkurs 8 Häfte 1  9G8_M01 Page 2

M01_03

M
03

27
57

Pia har röda brickor och svarta brickor. Hon använder brickorna för att skapa  
kvadratiska � gurer.

Tabellen nedan visar antalet brickor som Pia använde för att skapa de tre första 
fi gurerna. Pia fortsatte att lägga fi gurer enligt detta mönster. Fyll i tabellen för 
6x6-fi guren och 7x7-fi guren.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

3 × 3 1 8 9

4 × 4 4 12 16

5 × 5 9 16 25

6 × 6 16

7 × 7 25

3x3-� guren består av 1 svart
bricka och 8 röda brickor

4x4-� guren består av 4 svarta
brickor och 12 röda brickor.

= Röd bricka

B

R

= Svart bricka

R

R

R

R R R

R R RR

R

RB B

B B

B

R R R

R

R R

R

R

Frågorna om röda och svarta brickor fortsätter.

99

7970

10

20

S S S

SS

S

G8_M01 Page 3

M
03

27
60

Använd mönstret i föregående tabell för att svara på följande frågor.

A. Pia skapade en � gur som bestod av sammanlagt 64 brickor. Hur
många var svarta och hur många var röda?

 Svar: ____________ svarta brickor               ____________ röda brickor

B. Pia skapade en � gur med 49 svarta brickor. 
Hur många röda brickor använde Pia till den � guren?

 Svar: ____________ röda brickor

C. Sedan skapade Pia en � gur med 44 röda brickor. Hur många svarta 
brickor skulle Pia behöva för att lägga klart den svarta delen av 
� guren?

 Svar: ____________ svarta brickor

M
03

27
61

Pia ville lägga till en rad i tabellen för att visa hur man bestämmer
antalet brickor som behövs för att skapa en kvadratisk � gur med vilken
storlek som helst. Använd mönstret i tabellen på föregående sida som 
hjälp för att fylla i raden för � gur n × n i tabellen nedan.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

n × n (n – 2)2

M01_04

M01_05

Röda och svarta brickor (fortsättning)

99

11

79

10

20

99

79

10

99

79

10

99

79

11

21

70

10

20

Slut på avsnittet om röda och svarta brickor.

4

5

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032760B F P Tot F P Tot

1 poäng 18,6 21,4 20,0 24,1 26,8 25,4

Fel svar 53,6 50,1 51,8 56,3 52,8 54,6

Ej svar 27,8 28,5 28,2 19,6 20,3 20,0

Code Response Item: M032760B

CORRECT RESPONSE

10 32

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032760C

Årkurs 8 Häfte 1  9G8_M01 Page 2

M01_03

M
03

27
57

Pia har röda brickor och svarta brickor. Hon använder brickorna för att skapa  
kvadratiska � gurer.

Tabellen nedan visar antalet brickor som Pia använde för att skapa de tre första 
fi gurerna. Pia fortsatte att lägga fi gurer enligt detta mönster. Fyll i tabellen för 
6x6-fi guren och 7x7-fi guren.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

3 × 3 1 8 9

4 × 4 4 12 16

5 × 5 9 16 25

6 × 6 16

7 × 7 25

3x3-� guren består av 1 svart
bricka och 8 röda brickor

4x4-� guren består av 4 svarta
brickor och 12 röda brickor.

= Röd bricka

B

R

= Svart bricka

R

R

R

R R R

R R RR

R

RB B

B B

B

R R R

R

R R

R

R

Frågorna om röda och svarta brickor fortsätter.

99

7970

10

20

S S S

SS

S

G8_M01 Page 3

M
03

27
60

Använd mönstret i föregående tabell för att svara på följande frågor.

A. Pia skapade en � gur som bestod av sammanlagt 64 brickor. Hur
många var svarta och hur många var röda?

 Svar: ____________ svarta brickor               ____________ röda brickor

B. Pia skapade en � gur med 49 svarta brickor. 
Hur många röda brickor använde Pia till den � guren?

 Svar: ____________ röda brickor

C. Sedan skapade Pia en � gur med 44 röda brickor. Hur många svarta 
brickor skulle Pia behöva för att lägga klart den svarta delen av 
� guren?

 Svar: ____________ svarta brickor
M

03
27

61

Pia ville lägga till en rad i tabellen för att visa hur man bestämmer
antalet brickor som behövs för att skapa en kvadratisk � gur med vilken
storlek som helst. Använd mönstret i tabellen på föregående sida som 
hjälp för att fylla i raden för � gur n × n i tabellen nedan.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

n × n (n – 2)2

M01_04

M01_05

Röda och svarta brickor (fortsättning)

99

11

79

10

20

99

79

10

99

79

10

99

79

11

21

70

10

20

Slut på avsnittet om röda och svarta brickor.

4

5

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032760C F P Tot F P Tot

1 poäng 11,7 12,2 12,0 16,9 19,0 17,9

Fel svar 53,1 53,1 53,1 58,1 55,4 56,8

Ej svar 35,2 34,7 35,0 25,0 25,6 25,3

Code Response Item: M032760C

CORRECT RESPONSE

10 100

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032761

Årkurs 8 Häfte 1  9G8_M01 Page 2

M01_03

M
03

27
57

Pia har röda brickor och svarta brickor. Hon använder brickorna för att skapa  
kvadratiska � gurer.

Tabellen nedan visar antalet brickor som Pia använde för att skapa de tre första 
fi gurerna. Pia fortsatte att lägga fi gurer enligt detta mönster. Fyll i tabellen för 
6x6-fi guren och 7x7-fi guren.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

3 × 3 1 8 9

4 × 4 4 12 16

5 × 5 9 16 25

6 × 6 16

7 × 7 25

3x3-� guren består av 1 svart
bricka och 8 röda brickor

4x4-� guren består av 4 svarta
brickor och 12 röda brickor.

= Röd bricka

B

R

= Svart bricka

R

R

R

R R R

R R RR

R

RB B

B B

B

R R R

R

R R

R

R

Frågorna om röda och svarta brickor fortsätter.

99

7970

10

20

S S S

SS

S

G8_M01 Page 3

M
03

27
60

Använd mönstret i föregående tabell för att svara på följande frågor.

A. Pia skapade en � gur som bestod av sammanlagt 64 brickor. Hur
många var svarta och hur många var röda?

 Svar: ____________ svarta brickor               ____________ röda brickor

B. Pia skapade en � gur med 49 svarta brickor. 
Hur många röda brickor använde Pia till den � guren?

 Svar: ____________ röda brickor

C. Sedan skapade Pia en � gur med 44 röda brickor. Hur många svarta 
brickor skulle Pia behöva för att lägga klart den svarta delen av 
� guren?

 Svar: ____________ svarta brickor

M
03

27
61

Pia ville lägga till en rad i tabellen för att visa hur man bestämmer
antalet brickor som behövs för att skapa en kvadratisk � gur med vilken
storlek som helst. Använd mönstret i tabellen på föregående sida som 
hjälp för att fylla i raden för � gur n × n i tabellen nedan.

Figur Antal svarta 
brickor

Antal röda 
brickor

Totalt antal 
brickor

n × n (n – 2)2

M01_04

M01_05

Röda och svarta brickor (fortsättning)

99

11

79

10

20

99

79

10

99

79

10

99

79

11

21

70

10

20

Slut på avsnittet om röda och svarta brickor.

4

5

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032761 F P Tot F P Tot

1 poäng 11,1 8,8 9,9 12,5 11,0 11,8

2 poäng 6,1 2,6 4,3 12,6 11,9 12,2

Fel svar 34,0 35,0 34,5 40,2 39,1 39,7

Ej svar 48,9 53,6 51,3 34,6 38,0 36,3

Code Response Item: M032761

CORRECT RESPONSE

20 Both expressions correct in simplified form
Red tiles: 4(n – 1); 4n – 4; or correct verbal expression
Total tiles: n2; n × n; or correct verbal expression, such as “square the number” 
or “multiply by itself”

21 Both expressions correct with expression for red tiles in the form of total number 
of tiles minus number of black tiles e.g., n2 – (n – 2)2 or equivalent.

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 Expression for red tiles correct as in 20 but not expression for total tiles

11 Expression for total tiles correct as in 20 but not expression for red tiles

INCORRECT RESPONSE

70 Incorrect expression including n for red tiles or total or both (includes incorrect 
attempts to express red tiles as difference from total tiles)

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032673

Årkurs 8 Häfte 1  11G8_M01 Page 5

M
03

25
95

Cirkeldiagrammet visar andelarna av kepsar i olika färger som � nns till 
försäljning i en sporta� är. Det � nns 200 kepsar. Hur många kepsar totalt
är antingen vita eller gröna?

a 55

b 100

c 110

d 145

Vit
30%

Grön
25%

Röd
20%

Blå
10%

Svart
15%

Färg på kepsar

M
03

26
73

Om t är ett tal mellan 6 och 9. Mellan vilka två tal ligger då t+ 5?

a 1 och 4

b 10 och 13

c 11 och 14

d 30 och 45

M01_08

M01_09

8

9

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032673 F P Tot F P Tot

A 13,8 12,5 13,1 15,4 14,2 14,8

B 26,4 21,2 23,7 22,8 20,0 21,4

C* 48,9 56,0 52,6 53,7 57,7 55,7

D 5,6 4,2 4,9 5,0 5,5 5,2

Ej svar 5,3 6,1 5,7 3,2 2,7 2,9
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M052173

Årkurs 8 Häfte 1  14

y a b
c

= +

G8_M02 Page 3

M
05

21
73

Det här är en skiss av en rektangulär trädgård.

Den vita arean är en rektangulär gång som är 1 meter bred.

Vilket uttryck beskriver arean för den skuggade delen av trädgården i m2?

a x2 + 3x

b x2 + 4x

c x2 + 4x – 1 

d x2 + 3x – 1 

(x + 4) m

1 m

x m

gå
ng

M
05

23
02

a = 8, b = 6, and c = 2

Vad har y för värde?

a 7

b 10

c 11

d 14

M02_06

M02_07

15

16

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052173 F P Tot F P Tot

A* 13,2 8,8 10,8 14,6 16,7 15,7

B 16,8 21,0 19,0 15,6 17,1 16,4

C 58,9 58,7 58,7 62,0 57,2 59,6

D 5,8 6,1 5,9 5,2 6,0 5,6

Ej svar 5,4 5,4 5,5 2,7 2,9 2,8



46    TIMSS 2011 – MATEMATIK ÅK 8

ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M052302

Årkurs 8 Häfte 1  14

y a b
c

= +

G8_M02 Page 3

M
05

21
73

Det här är en skiss av en rektangulär trädgård.

Den vita arean är en rektangulär gång som är 1 meter bred.

Vilket uttryck beskriver arean för den skuggade delen av trädgården i m2?

a x2 + 3x

b x2 + 4x

c x2 + 4x – 1 

d x2 + 3x – 1 

(x + 4) m

1 m

x m

gå
ng

M
05

23
02

a = 8, b = 6, and c = 2

Vad har y för värde?

a 7

b 10

c 11

d 14

M02_06

M02_07

15

16

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052302 F P Tot F P Tot

A* 79,9 71,7 75,4 78,6 73,7 76,2

B 3,8 9,7 7,0 5,8 8,0 6,9

C 9,1 9,6 9,4 7,3 8,0 7,6

D 3,8 5,1 4,5 7,1 8,4 7,8

Ej svar 3,4 3,8 3,7 1,2 1,9 1,5
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M052002

Årkurs 8 Häfte 1  15G8_M02 Page 4

M
05

20
02

En träbit var 40 cm lång.  

Den sågades i 3 delar.  

Längderna i cm är 

 2x – 5 

 x + 7 

 x + 6 

Hur lång är den längsta delen?

Svar: ______________ cm

Redovisa hur du har kommit fram till ditt svar. Även om du använder en 
miniräknare måste du beskriva alla steg du använder för att komma fram till ditt 
svar.

M02_08

99

79

11

21

70

10

20

17

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052002 F P Tot F P Tot

1 poäng 6,0 6,1 6,0 7,1 7,0 7,1

2 poäng 11,2 5,6 8,1 12,4 11,1 11,7

Fel svar 49,6 61,8 56,1 62,0 62,6 62,3

Ej svar 33,2 26,6 29,7 18,5 19,3 18,9

Code Response Item: M052002

CORRECT RESPONSE

20 15, with 4x + 8 = 40 or equivalent algebraic reasoning shown

21 15, with numerical (i.e., non-algebraic) reasoning shown

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 8, with correct working shown or indication of x = 8 with correct working

11 x + 7, with correct working shown or indication of x = 8

INCORRECT RESPONSE

70 15 or x + 7 with no/incorrect work shown

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M042236

Årkurs 8 Häfte 3  8G8_M03 Page 3

Vilket av alternativen motsvarar 3p2 + 2p + 2p2 + p?

a 8p

b 8p2

c 5p2 + 3p

d 7p2 + p  

M
04

22
36

Lös denna olikhet.

9x – 6 < 4x + 4

Svar: _____________

M
04

21
03

M
04

20
86

a + b = 25
Vad är värdet av 2a + 2b + 4?

Svar: _______________

M03_05

M03_06

M03_07

M03_08

M
04

22
26

99

79

10

7971

99

70

10

79

99

70

10

 och . 

Vad är värdet av P om ?

Svar: _______________

5

6

7

8

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042236 F P Tot F P Tot

A 2,9 2,9 2,9 3,2 3,4 3,3

B 17,4 19,4 18,4 14,0 16,7 15,4

C* 50,5 50,9 50,7 60,6 57,7 59,2

D 22,2 20,0 21,0 19,6 19,0 19,3

Ej svar 7,1 6,7 7,0 2,6 3,2 2,9
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042226

Årkurs 8 Häfte 3  8G8_M03 Page 3

Vilket av alternativen motsvarar 3p2 + 2p + 2p2 + p?

a 8p

b 8p2

c 5p2 + 3p

d 7p2 + p  

M
04

22
36

Lös denna olikhet.

9x – 6 < 4x + 4

Svar: _____________

M
04

21
03

M
04

20
86

a + b = 25
Vad är värdet av 2a + 2b + 4?

Svar: _______________

M03_05

M03_06

M03_07

M03_08

M
04

22
26

99

79

10

7971

99

70

10

79

99

70

10

 och . 

Vad är värdet av P om ?

Svar: _______________

5

6

7

8

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042226 F P Tot F P Tot

1 poäng 19,8 13,1 16,2 47,7 39,4 43,5

Fel svar 60,6 69,3 65,2 40,1 44,5 42,3

Ej svar 19,6 17,6 18,6 12,2 16,2 14,2

Code Response Item: M042226

CORRECT RESPONSE

10 42

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042086

Årkurs 8 Häfte 3  8G8_M03 Page 3

Vilket av alternativen motsvarar 3p2 + 2p + 2p2 + p?

a 8p

b 8p2

c 5p2 + 3p

d 7p2 + p  

M
04

22
36

Lös denna olikhet.

9x – 6 < 4x + 4

Svar: _____________

M
04

21
03

M
04

20
86

a + b = 25
Vad är värdet av 2a + 2b + 4?

Svar: _______________

M03_05

M03_06

M03_07

M03_08

M
04

22
26

99

79

10

7971

99

70

10

79

99

70

10

 och . 

Vad är värdet av P om ?

Svar: _______________

5

6

7

8

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042086 F P Tot F P Tot

1 poäng 38,6 48,6 43,9 34,9 39,6 37,3

Fel svar 44,3 35,6 39,7 49,5 42,7 46,1

Ej svar 17,1 15,9 16,4 15,6 17,7 16,7

Code Response Item: M042086

CORRECT RESPONSE

10 54

INCORRECT RESPONSE

70 104

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank



TIMSS 2011 – MATEMATIK ÅK 8    51

ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042228

Årkurs 8 Häfte 3  9G8_M03 Page 4

(0, −1),  (1, 3)

Vilken av ekvationerna nedan har dessa TVÅ talpar som lösning (x, y)?

a x + y = −1

b 2x + y = 5

c 3x − y = 0

d 4x − y = 1

M
04

22
45

Vad är värdet av x i detta mönster?

Svar: _______________

2  4  6  8

 6  10  14

  16  x

   40

M
04

22
28

M03_09

M03_10

79

99

70

10

9

10

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042228 F P Tot F P Tot

1 poäng 42,6 38,3 40,3 44,4 46,3 45,4

Fel svar 46,7 54,6 50,9 48,7 45,6 47,2

Ej svar 10,8 7,1 8,8 6,8 8,1 7,5

Code Response Item: M042228

CORRECT RESPONSE

10 24

INCORRECT RESPONSE

70 22

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M042245

Årkurs 8 Häfte 3  9G8_M03 Page 4

(0, −1),  (1, 3)

Vilken av ekvationerna nedan har dessa TVÅ talpar som lösning (x, y)?

a x + y = −1

b 2x + y = 5

c 3x − y = 0

d 4x − y = 1

M
04

22
45

Vad är värdet av x i detta mönster?

Svar: _______________

2  4  6  8

 6  10  14

  16  x

   40

M
04

22
28

M03_09

M03_10

79

99

70

10

9

10

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042245 F P Tot F P Tot

A 30,1 23,2 26,4 22,6 22,0 22,3

B 18,4 21,6 20,1 16,3 18,7 17,5

C 14,7 20,3 17,7 21,6 22,9 22,3

D* 5,7 9,3 7,6 28,7 26,2 27,4

Ej svar 31,1 25,6 28,2 10,8 10,2 10,5
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032419

Årkurs 8 Häfte 5  7G8_M05 Page 2

M
03

20
64

Anna och Jenny delar på 560 zed. Om Jenny får      av pengarna, hur 

många zed får då Anna?

Svar: _______________ 

M
03

24
19

Vilket av följande alternativ skulle kunna representera uttrycket 2x + 3x?

a Längden av den här sträckan: 

b Längden av den här sträckan: 

c Arean av den här � guren: 

d Arean av den här � guren: 

x 5

 x2 3

 x

2 3

5

 x  x

M05_03

M05_04

7971

99

70

10

3

4

m

n

h

i
Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032419 F P Tot F P Tot

A 12,7 13,4 13,0 13,4 12,2 12,8

B 24,3 31,1 27,8 22,9 27,0 25,0

C* 44,2 36,7 40,4 50,3 48,2 49,3

D 13,8 13,2 13,5 10,7 9,8 10,2

Ej svar 4,9 5,5 5,2 2,7 2,8 2,7
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032477

Årkurs 8 Häfte 5  8G8_M05 Page 3

M
03

24
77

Taxiföretaget har en grundavgi�  på 25 zed och en avgi�  på 0,2 zed för 
varje kilometer som taxin körs. Vilket av dessa svarsalternativ motsvarar 
kostnaden i zed för att anlita en taxi för en resa på n kilometer?

a 25 + 0,2n

b 25 . 0,2n

c 0,2 . (25 + n)

d 0,2 . 25 + n

M
03

25
38

Använd formeln                         för att beräkna värdet av y, när t = 9.

Svar: _______________

M
03

23
24

Punkterna A, B, och C ligger på en linje och B ligger mellan A och C. 
Om AB = 10 cm och BC = 5,2 cm, vad är avståndet mellan AB:s och BC:s 
mittpunkter?

a 2,4 cm

b 2,6 cm

c 5,0 cm

d 7,6 cm

M05_05

M05_06

M05_07

79

99

70

10y= 100 - 100
l + t

5

6

7

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032477 F P Tot F P Tot

A* 47,7 48,2 47,9 50,2 52,3 51,3

B 26,6 28,0 27,4 24,3 22,9 23,6

C 11,2 10,9 11,0 15,9 14,5 15,2

D 8,6 8,4 8,5 6,9 7,8 7,3

Ej svar 5,9 4,6 5,2 2,7 2,5 2,6
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042198A

Årkurs 8 Häfte 5  15G8_M06 Page 3

M
04

21
98

M
04

20
77

Vilket uttryck är likvärdigt med 4(3 + x)?

a 12 + x

b 7 + x

c 12 + 4x

d 12x

M06_05

M06_06

99

79

10

79

99

70

10

79

99

70

10

  ,  ,  ,  ,  

A. Vilket är nästa tal i denna talföljd? 

 Svar: _______________ 

B. Vilket skulle tal nummer 100 vara i talföljden? 

 Svar: _______________ 

C. Vilket skulle tal nummer n vara i talföljden? 

 Svar: _______________  

19

20

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042198A F P Tot F P Tot

1 poäng 91,2 84,4 87,9 87,1 82,8 84,9

Fel svar 6,5 11,8 9,1 7,8 10,3 9,0

Ej svar 2,2 3,8 3,0 5,1 7,0 6,0

Code Response Item: M042198A

CORRECT RESPONSE

10 ​ 
6
 __ 

7
 ​

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042198B

Årkurs 8 Häfte 5  15G8_M06 Page 3

M
04

21
98

M
04

20
77

Vilket uttryck är likvärdigt med 4(3 + x)?

a 12 + x

b 7 + x

c 12 + 4x

d 12x

M06_05

M06_06

99

79

10

79

99

70

10

79

99

70

10

  ,  ,  ,  ,  

A. Vilket är nästa tal i denna talföljd? 

 Svar: _______________ 

B. Vilket skulle tal nummer 100 vara i talföljden? 

 Svar: _______________ 

C. Vilket skulle tal nummer n vara i talföljden? 

 Svar: _______________  

19

20

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042198B F P Tot F P Tot

1 poäng 48,3 46,7 47,4 53,0 54,1 53,5

Fel svar 38,0 39,1 38,6 36,3 34,1 35,2

Ej svar 13,7 14,2 14,0 10,8 11,8 11,3

Code Response Item: M042198B

CORRECT RESPONSE

10 ​ 
100

 ____ 
101

 ​

INCORRECT RESPONSE

70 ​ 
99
 ____ 

100
 ​

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042198C

Årkurs 8 Häfte 5  15G8_M06 Page 3

M
04

21
98

M
04

20
77

Vilket uttryck är likvärdigt med 4(3 + x)?

a 12 + x

b 7 + x

c 12 + 4x

d 12x

M06_05

M06_06

99

79

10

79

99

70

10

79

99

70

10

  ,  ,  ,  ,  

A. Vilket är nästa tal i denna talföljd? 

 Svar: _______________ 

B. Vilket skulle tal nummer 100 vara i talföljden? 

 Svar: _______________ 

C. Vilket skulle tal nummer n vara i talföljden? 

 Svar: _______________  

19

20

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042198C F P Tot F P Tot

1 poäng 8,2 7,6 7,9 19,9 17,8 18,8

Fel svar 57,9 56,5 57,2 54,0 53,8 53,9

Ej svar 33,9 35,9 34,9 26,2 28,5 27,3

Code Response Item: M042198C

CORRECT RESPONSE

10 ​  n _____ 
n +1

 ​

INCORRECT RESPONSE

70 ​ n-1
 ____ 

n
 ​

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M042077

Årkurs 8 Häfte 5  15G8_M06 Page 3

M
04

21
98

M
04

20
77

Vilket uttryck är likvärdigt med 4(3 + x)?

a 12 + x

b 7 + x

c 12 + 4x

d 12x

M06_05

M06_06

99

79

10

79

99

70

10

79

99

70

10

  ,  ,  ,  ,  

A. Vilket är nästa tal i denna talföljd? 

 Svar: _______________ 

B. Vilket skulle tal nummer 100 vara i talföljden? 

 Svar: _______________ 

C. Vilket skulle tal nummer n vara i talföljden? 

 Svar: _______________  

19

20

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042077 F P Tot F P Tot

A 36,4 32,8 34,7 26,0 24,4 25,2

B 18,1 26,2 22,1 9,9 14,6 12,2

C* 26,5 20,6 23,5 49,9 46,1 48,0

D 15,8 15,7 15,8 12,5 13,3 12,9

Ej svar 3,2 4,7 3,9 1,8 1,7 1,8
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M042235

Årkurs 8 Häfte 5  16G8_M06 Page 4

x + y = 12 och 2x + 5y = 36.

Vad är värdet av x och y?

a x = 2, y = 10

b x = 4, y = 8

c x = 6, y = 6

d x = 8, y = 4  

M
04

22
35

Vilket uttryck representerar denna rektangels area?

a x2 + 2

b x2 + 2x

c 2x + 2

d 4x + 4

x

x + 2

M
04

20
67

M06_07

M06_08

21

22

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042235 F P Tot F P Tot

A 10,7 10,8 10,8 10,2 10,2 10,2

B 12,6 15,3 14,0 11,3 13,0 12,1

C 14,4 20,2 17,3 15,9 18,4 17,2

D* 56,3 47,2 51,7 59,0 54,2 56,6

Ej svar 6,0 6,5 6,2 3,6 4,2 3,9
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M042067

Årkurs 8 Häfte 5  16G8_M06 Page 4

x + y = 12 och 2x + 5y = 36.

Vad är värdet av x och y?

a x = 2, y = 10

b x = 4, y = 8

c x = 6, y = 6

d x = 8, y = 4  

M
04

22
35

Vilket uttryck representerar denna rektangels area?

a x2 + 2

b x2 + 2x

c 2x + 2

d 4x + 4

x

x + 2

M
04

20
67

M06_07

M06_08

21

22

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042067 F P Tot F P Tot

A 35,1 38,4 36,7 35,7 34,6 35,1

B* 22,6 25,5 24,2 35,7 36,2 36,0

C 24,8 22,4 23,6 17,3 17,9 17,6

D 13,5 9,0 11,3 9,2 8,8 9,0

Ej svar 3,9 4,6 4,3 2,1 2,5 2,3
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032352

Årkurs 8 Häfte 7  6G8_M07 Page 1

M
03

23
52

Buske 
höjd (cm)

Skugga 
längd (cm)

20 16
40 32
60 48
80 64

Tabellen ovan visar längden på skuggorna från fyra buskar av varierande
höjd när klockan är 10. Hur lång är skuggan klockan 10 från en buske
som är 50 centimeter hög?

a 36 cm 

b 38 cm 

c 40 cm

d 42 cm

M
03

27
25

Skriv    i decimalform avrundat till 2 decimaler.

Svar: _______________

M07_01

M07_02

79

99

70

10

1

2

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032352 F P Tot F P Tot

A 12,0 6,0 8,9 9,0 7,5 8,3

B 18,6 15,2 16,9 15,0 14,4 14,7

C* 61,1 67,0 64,2 65,0 68,3 66,6

D 5,8 8,6 7,3 9,0 8,6 8,8

Ej svar 2,4 3,1 2,8 2,0 1,3 1,6
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ALGEBRA

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032683

Årkurs 8 Häfte 7  7G8_M07 Page 2

M
03

27
38

Vad menas med uttrycket xy + 1?

a Addera 1 och y, multiplicera sedan med x.

b Multiplicera x och y med 1.

c Addera x och y, addera sedan 1.

d Multiplicera x med y, addera sedan 1.

M
03

22
95

I en parad gick m pojkar och n � ickor. Varje person bar på 2 ballonger. 
Vilket av följande uttryck står för det totala antalet ballonger som bars i 
paraden?

a 2(m + n)

b 2 + (m + n)

c 2m + n

d m + 2n

M07_03

M07_04

M07_05

M
03

26
83

Förenkla uttrycket                           . Visa dina uträkningar.

Svar: ______________________________

99

7971

11

70

10

20
3x
8

x
4

 x
2

+ +
3

4

5

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032683 F P Tot F P Tot

1 poäng 5,0 1,2 3,0 7,4 6,8 7,1

2 poäng 7,4 3,3 5,2 23,2 19,8 21,5

Fel svar 57,8 58,5 58,2 48,7 48,5 48,6

Ej svar 29,9 37,0 33,6 20,7 25,0 22,8

Code Response Item: M032683

CORRECT RESPONSE

20
​ 
9
 __ 

8
 ​ x or 1​ 

1
 __ 

8
 ​ x with work shown

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10
​ 
9
 __ 

8
 ​ x or 1​ 

1
 __ 

8
 ​ x with no work shown

11 Any two terms combined correctly or three terms with a common denominator

INCORRECT RESPONSE

70
​ 
5
 ___ 

14
 ​ x 

71 Any other expression involving 5x or 14

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032738

Årkurs 8 Häfte 7  7G8_M07 Page 2

M
03

27
38

Vad menas med uttrycket xy + 1?

a Addera 1 och y, multiplicera sedan med x.

b Multiplicera x och y med 1.

c Addera x och y, addera sedan 1.

d Multiplicera x med y, addera sedan 1.

M
03

22
95

I en parad gick m pojkar och n � ickor. Varje person bar på 2 ballonger. 
Vilket av följande uttryck står för det totala antalet ballonger som bars i 
paraden?

a 2(m + n)

b 2 + (m + n)

c 2m + n

d m + 2n

M07_03

M07_04

M07_05

M
03

26
83

Förenkla uttrycket                           . Visa dina uträkningar.

Svar: ______________________________

99

7971

11

70

10

20
3x
8

x
4

 x
2

+ +
3

4

5

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032738 F P Tot F P Tot

A 3,7 6,6 5,3 3,7 5,6 4,6

B 15,4 14,7 15,1 9,1 10,3 9,7

C 18,9 24,1 21,6 12,5 17,9 15,2

D* 57,9 48,9 53,2 73,4 64,6 69,0

Ej svar 4,0 5,6 4,8 1,3 1,7 1,5
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032295

Årkurs 8 Häfte 7  7G8_M07 Page 2

M
03

27
38

Vad menas med uttrycket xy + 1?

a Addera 1 och y, multiplicera sedan med x.

b Multiplicera x och y med 1.

c Addera x och y, addera sedan 1.

d Multiplicera x med y, addera sedan 1.

M
03

22
95

I en parad gick m pojkar och n � ickor. Varje person bar på 2 ballonger. 
Vilket av följande uttryck står för det totala antalet ballonger som bars i 
paraden?

a 2(m + n)

b 2 + (m + n)

c 2m + n

d m + 2n

M07_03

M07_04

M07_05

M
03

26
83

Förenkla uttrycket                           . Visa dina uträkningar.

Svar: ______________________________

99

7971

11

70

10

20
3x
8

x
4

 x
2

+ +
3

4

5

h

i

j

k
Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032295 F P Tot F P Tot

A* 71,7 57,9 64,5 81,3 73,1 77,2

B 17,0 27,2 22,3 13,0 17,7 15,4

C 6,3 6,7 6,5 3,4 5,8 4,6

D 1,6 2,0 1,8 1,0 1,5 1,3

Ej svar 3,4 6,2 4,9 1,2 2,0 1,6
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032047

Årkurs 8 Häfte 7  9G8_M07 Page 4

M
03

26
79

Ett rektangulärt papper viks på mitten enligt � guren ovan. Sedan 
klipper man längs den streckade linjen, och den lilla biten som klippts 
lös viks ut. Vilken form har den utklippta biten?

a en likbent triangel

b två likbenta trianglar

c en rätvinklig triangel

d en liksidig triangel

4 
cm

1 cm

M
03

20
47

Vilken är summan av tre på varandra följande heltal där det mittersta 
talet är 2n?

a 6n + 3

b 6n

c 6n − 1 

d 6n − 3

M07_08

M07_09

8

9

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032047 F P Tot F P Tot

A 15,5 17,5 16,5 21,9 22,6 22,3

B* 46,6 44,6 45,6 53,4 51,6 52,5

C 10,9 13,8 12,4 9,4 10,2 9,8

D 16,6 14,8 15,6 10,3 11,6 10,9

Ej svar 10,3 9,4 9,8 5,0 4,1 4,6
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ALGEBRA

FlervalsfrågaFRÅGA M032424

Årkurs 8 Häfte 7  11G8_M07 Page 6

M07_12

M
03

24
24

Moa har tre klotsar av metall. Alla klotsar väger lika mycket.  När hon 
vägde en klots mot 8 gram hände följande:

När hon vägde alla tre klotsarna mot 20 gram hände följande.

Vilket av följande svarsalternativ kan vara vikten på en klots?

a 5 g

b 6 g

c 7 g

d 8 g

1g

1g

1g

5g

10g 10g

12

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032424 F P Tot F P Tot

A 13,5 9,0 11,1 13,6 11,2 12,4

B 13,8 15,5 14,7 13,7 11,7 12,7

C* 59,5 63,4 61,5 56,2 62,0 59,1

D 9,7 9,0 9,3 14,6 13,3 14,0

Ej svar 3,5 3,1 3,3 1,8 1,8 1,8
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Geometri
Elever i årskurs 8 bör kunna analysera egenskaper och kännetecken för olika 
två- och tredimensionella geometriska figurer, inklusive sidors längd och vink-
lars storlek, samt ge förklaringar som grundar sig på geometriska samband. De 
bör kunna använda Pythagoras sats för att lösa problem. Fokus bör ligga på 
användning av geometriska egenskaper och deras samband.

Utöver förståelse för geometriska egenskaper och samband bör eleverna även 
behärska geometriska mätningar, göra noggranna avläsningar med mätinstru-
ment, vid behov göra uppskattningar samt välja ut och använda formler för 
omkrets, area och volym. Det innehållsliga området Geometri omfattar förståelse 
av koordinatsystem och använda spatial visualiseringsförmåga för att gå mellan 
två- och tredimensionella former och deras representationer. Eleverna bör kunna 
använda symmetri och transformationer för att analysera matematiska situatio-
ner.

De tre kunskapsområdena inom geometri är:

•	 Geometriska former.
•	 Geometrisk mätning.
•	 Plats och rörelse.

Spatial förmåga är central i både studier och bedömning i Geometri. I kogni-
tivt hänseende innefattar det allt från att göra ritningar och konstruktioner till 
matematiska resonemang om kombinationer av former samt transformationer. 
Eleverna uppmanas att beskriva, visualisera, rita och konstruera en rad olika 
geometriska figurer, vilket innefattar vinklar, linjer, trianglar, fyrhörningar 
och andra polygoner. Eleverna ska kunna kombinera, dela upp och analysera 
sammansatta former. När eleverna kommit till den här årskursen bör de kunna 
tolka eller skapa bilder av föremål som de ser ut från ovan eller från sidan och 
använda sin förståelse för likformighet och kongruens för att lösa problem

Eleverna ska kunna placera punkter och linjer i koordinatsystem (kartesiska). 
De bör kunna identifiera linjesymmetri och rita symmetriska figurer. De bör 
förstå och kunna beskriva rotationer, parallella förflyttningar och speglingar i 
matematiska termer (t.ex. medelpunkt, riktning och vinkel).

Det är viktigt att eleverna utvecklar proportionalitetstänkande i geometriska 
sammanhang liksom basala kopplingar mellan geometri och algebra. Eleverna 
ska kunna lösa problem med hjälp av geometriska modeller och förklara sam-
band som inbegriper geometriska begrepp.
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Geometri: Geometriska former
1.	 Identifiera olika typer av vinklar och känna till och använda sambanden 

mellan vinklar på linjer och i geometriska figurer.

2.	 Känna igen geometriska egenskaper hos vanliga två- och tredimensionella 
former, inklusive linje- och rotationssymmetri.

3.	 Känna igen kongruenta trianglar och fyrhörningar och mått på motsvarande 
sidor och vinklar; identifiera likformiga trianglar och känna till och använda 
deras egenskaper.

4.	 Känna igen förhållandet mellan tredimensionella former och deras tvådi-
mensionella avbildningar (t.ex. nät eller tvådimensionella bilder av tredi-
mensionella föremål).

5.	 Tillämpa geometriska egenskaper, inklusive Pythagoras sats, för att lösa 
problem.

OBS! I årskurs 8 behandlas följande geometriska former: cirklar, trianglar 
(oliksidiga, likbenta, liksidiga och rätvinkliga); fyrhörningar (oliksidiga, parallel
trapets, parallellogram, rektangel, romb och kvadrat), samt andra polygoner 
som femhörning, sexhörning, åttahörning och tiohörning.

Geometri: Geometrisk mätning
1.	 Rita givna vinklar och linjer; mäta och uppskatta storleken förgivna vinklar, 

linjesegment, omkretsar, areor och volymer.

2.	 Välja ut och använda lämpliga formler för omkrets, area, ytarea och volym; 
beräkna mått för sammansatta ytor.

Geometri: Plats och rörelse
1.	 Lokalisera punkter i ett kartesiskt koordinatsystem och lösa problem som 

innefattar sådana punkter.

2.	 Känna igen och använda geometriska omvandlingar (förflyttning, spegling 
och rotation) av tvådimensionella former.
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032692

Årkurs 8 Häfte 1  10G8_M01 Page 4

M01_06

M01_07

M
03

26
92

Hur stor är summan av alla inre vinklar i femhörningen ABCDE?
Visa hur du kom fram till ditt svar.

Svar: _______________

A B

C

D

E

M
03

26
26

Vilket av följande alternativ visar hur 36 kan skrivas som en produkt av 
primtalsfaktorer?

a 6 . 6

b 4 . 9

c 4 . 3 . 3 

d 2 . 2 . 3 . 3  

99

79

10

20

6

7

G8_M01 Page 5
M

03
25

95

Cirkeldiagrammet visar andelarna av kepsar i olika färger som � nns till 
försäljning i en sporta� är. Det � nns 200 kepsar. Hur många kepsar totalt
är antingen vita eller gröna?

a 55

b 100

c 110

d 145

Vit
30%

Grön
25%

Röd
20%

Blå
10%

Svart
15%

Färg på kepsar

M
03

26
73

Om t är ett tal mellan 6 och 9. Mellan vilka två tal ligger då t+ 5?

a 1 och 4

b 10 och 13

c 11 och 14

d 30 och 45

M01_08

M01_09

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032692 F P Tot F P Tot

1 poäng 2,5 3,1 2,8 5,2 6,2 5,7

2 poäng 14,2 8,8 11,4 23,3 21,5 22,4

Fel svar 46,3 47,3 46,8 46,3 45,4 45,8

Ej svar 37,1 40,7 38,9 25,2 26,9 26,1

Note:	 Units not required provided correct units implied by the work shown

Code Response Item: M032692

CORRECT RESPONSE

20 540 degrees with work shown
Examples:
3 (triangles) × 180° = 540°  
6 (right angles) × 90° = 540°

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 540 degrees with no work shown

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052362

Årkurs 8 Häfte 1  16G8_M02 Page 5

M
05

23
62

I den här triangeln:

AC = BC

AB är dubbelt så lång som CX.

Hur stor är vinkeln B?

Svar: ______________ °

A

C

BX

M
05

24
08

Linjerna m och n är parallella. 

Vad har b för värde?

Svar: ______________

m

b°

n

60°

70°

M02_09

M02_10

99

79

10

99

79

10

18

19

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052362 F P Tot F P Tot

1 poäng 34,9 36,5 35,8 45,7 48,7 47,2

Fel svar 46,1 48,4 47,3 43,7 40,0 41,8

Ej svar 19,0 15,1 16,9 10,6 11,3 10,9

Code Response Item: M052362

CORRECT RESPONSE

10 45

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task) 

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052408

Årkurs 8 Häfte 1  16G8_M02 Page 5

M
05

23
62

I den här triangeln:

AC = BC

AB är dubbelt så lång som CX.

Hur stor är vinkeln B?

Svar: ______________ °

A

C

BX

M
05

24
08

Linjerna m och n är parallella. 

Vad har b för värde?

Svar: ______________

m

b°

n

60°

70°

M02_09

M02_10

99

79

10

99

79

10

18

19

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052408 F P Tot F P Tot

1 poäng 22,1 22,3 22,2 34,8 35,6 35,2

Fel svar 54,2 57,8 56,2 56,5 53,7 55,1

Ej svar 23,7 19,9 21,7 8,8 10,6 9,7

Code Response Item: M052408

CORRECT RESPONSE

10 50

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M052084

Årkurs 8 Häfte 1  17G8_M02 Page 6

M
05

20
84

En kvadrat har omkretsen 36 cm. 

Hur stor är kvadratens area?

a 81 cm2

b 36 cm2

c 24 cm2

d 18 cm2

M
05

22
06

Robert packar böcker i en rektangulär låda.

Alla böckerna är lika stora.

Vilket är det största antalet böcker som får plats inuti lådan?

Svar: ________________

6 cm

20 cm
15 cm

20 cm

36 cm30 cmBok

Låda

M02_11

M02_12

99

79

10

20

21

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052084 F P Tot F P Tot

A* 63,3 60,3 61,7 57,2 56,6 56,9

B 13,1 13,4 13,2 18,8 19,1 18,9

C 4,3 8,3 6,5 7,4 7,8 7,6

D 11,7 12,4 12,1 14,3 14,3 14,3

Ej svar 7,6 5,6 6,5 2,4 2,2 2,3
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052206

Årkurs 8 Häfte 1  17G8_M02 Page 6

M
05

20
84

En kvadrat har omkretsen 36 cm. 

Hur stor är kvadratens area?

a 81 cm2

b 36 cm2

c 24 cm2

d 18 cm2

M
05

22
06

Robert packar böcker i en rektangulär låda.

Alla böckerna är lika stora.

Vilket är det största antalet böcker som får plats inuti lådan?

Svar: ________________

6 cm

20 cm
15 cm

20 cm

36 cm30 cmBok

Låda

M02_11

M02_12

99

79

10

20

21

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052206 F P Tot F P Tot

1 poäng 19,1 20,1 19,7 29,2 29,8 29,5

Fel svar 64,7 68,4 66,7 62,9 62,5 62,7

Ej svar 16,1 11,5 13,6 7,8 7,7 7,8

Code Response Item: M052206

CORRECT RESPONSE

10 12

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042270

Årkurs 8 Häfte 3  10G8_M03 Page 5

Längden hos sidorna på varje liten kvadrat motsvarar 1 cm. Rita en likbent 
triangel vars bas är 4 cm och vars höjd är 5 cm. 

   M
04

22
70

 

Rätblockets volym är 200 cm3. Vilket värde har x?

Svar: _______________ 

M
04

22
01

5 cm

4 cm

x cm

M03_11

M03_12

99

79

10

99

79

10

12

11

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042270 F P Tot F P Tot

1 poäng 62,4 57,9 59,9 56,5 54,9 55,7

Fel svar 27,1 33,1 30,4 37,7 38,0 37,9

Ej svar 10,5 9,0 9,7 5,8 7,1 6,5

Code Response Item: M042270

CORRECT RESPONSE

10 Correct triangle drawn (any orientation)

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

FRÅGA M042201

Årkurs 8 Häfte 3  10G8_M03 Page 5

Längden hos sidorna på varje liten kvadrat motsvarar 1 cm. Rita en likbent 
triangel vars bas är 4 cm och vars höjd är 5 cm. 

   M
04

22
70

 

Rätblockets volym är 200 cm3. Vilket värde har x?

Svar: _______________ 

M
04

22
01

5 cm

4 cm

x cm

M03_11

M03_12

99

79

10

99

79

10

12

11

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042201 F P Tot F P Tot

1 poäng 33,6 33,3 33,4 51,0 50,5 50,8

Fel svar 40,6 46,7 43,8 36,0 36,2 36,1

Ej svar 25,9 20,0 22,8 13,0 13,3 13,1

Code Response Item: M042201

CORRECT RESPONSE

10 10

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank

Egenkonstruerade svar
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M042152

Årkurs 8 Häfte 3  11G8_M03 Page 6

M
04

21
52

M03_13

Vilket av dessa alternativ visar resultatet av ett halvt varvs vridning medsols 
kring punkten O? 

a

  

b

 

c

  

d

 

O

O O

O O

13

m

n

h

i

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042152 F P Tot F P Tot

A 15,8 16,0 15,9 25,9 22,3 24,1

B 17,3 10,6 13,8 12,5 9,4 11,0

C 5,8 7,9 6,9 7,0 7,1 7,0

D* 50,4 49,2 49,7 50,8 55,6 53,2

Ej svar 10,8 16,2 13,7 3,7 5,6 4,6
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032324

Årkurs 8 Häfte 5  8G8_M05 Page 3

M
03

24
77

Taxiföretaget har en grundavgi�  på 25 zed och en avgi�  på 0,2 zed för 
varje kilometer som taxin körs. Vilket av dessa svarsalternativ motsvarar 
kostnaden i zed för att anlita en taxi för en resa på n kilometer?

a 25 + 0,2n

b 25 . 0,2n

c 0,2 . (25 + n)

d 0,2 . 25 + n

M
03

25
38

Använd formeln                         för att beräkna värdet av y, när t = 9.

Svar: _______________

M
03

23
24

Punkterna A, B, och C ligger på en linje och B ligger mellan A och C. 
Om AB = 10 cm och BC = 5,2 cm, vad är avståndet mellan AB:s och BC:s 
mittpunkter?

a 2,4 cm

b 2,6 cm

c 5,0 cm

d 7,6 cm

M05_05

M05_06

M05_07

79

99

70

10y= 100 - 100
l + t

5

6

7

j

k

l

m
Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032324 F P Tot F P Tot

A 6,9 6,8 6,9 11,6 10,6 11,1

B 22,7 27,7 25,3 21,3 22,7 22,0

C 20,5 19,0 19,7 21,7 20,7 21,2

D* 43,8 37,6 40,6 40,5 41,1 40,8

Ej svar 6,1 8,9 7,5 5,0 4,9 5,0
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032116

Årkurs 8 Häfte 5  9G8_M05 Page 4

M
03

21
16

Arean av en kvadrat är 144 cm2. Vilken är kvadratens omkrets?

a 12 cm

b   48 cm

c   288 cm

d   576 cm

M05_08

M05_09

M
03

21
00

Figuren ovan visar en form, uppbyggd av lika stora kuber. Det � nns ett 
hål tvärs genom hela formen. Hur många kuber skulle behövas för att 
fylla hålet?

a 6

b 12

c 15

d 18

8

9

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032116 F P Tot F P Tot

A 16,6 15,3 15,9 20,6 19,3 20,0

B* 44,9 43,0 44,0 50,3 49,5 49,9

C 30,5 32,9 31,6 21,9 23,0 22,4

D 4,5 3,7 4,2 5,1 6,0 5,6

Ej svar 3,5 5,1 4,3 2,1 2,2 2,1
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032100

Årkurs 8 Häfte 5  9G8_M05 Page 4

M
03

21
16

Arean av en kvadrat är 144 cm2. Vilken är kvadratens omkrets?

a 12 cm

b   48 cm

c   288 cm

d   576 cm

M05_08

M05_09

M
03

21
00

Figuren ovan visar en form, uppbyggd av lika stora kuber. Det � nns ett 
hål tvärs genom hela formen. Hur många kuber skulle behövas för att 
fylla hålet?

a 6

b 12

c 15

d 18

8

9

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032100 F P Tot F P Tot

A 21,1 14,8 18,0 17,0 13,5 15,2

B 14,2 15,0 14,7 15,7 13,1 14,4

C 10,1 7,6 8,8 6,4 6,3 6,4

D* 53,1 60,8 56,9 60,1 66,0 63,0

Ej svar 1,4 1,8 1,6 0,9 1,1 1,0
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032402

Årkurs 8 Häfte 5  10G8_M05 Page 5

M
03

24
02

Vilket svarsalternativ förklarar varför triangeln PQR är en rätvinklig triangel?

a 32 + 42 = 52

b 5 < 3 + 4

c 3 + 4 = 12 − 5

d 3 > 5 − 4

3 cm
5 cm

4 cm

P

Q R

M
03

27
34

Figuren ovan är utskuren ur kartong. Triangel� ikarna viks sedan upp
 längs de streckade linjerna så att � ikarna går kant i kant med varandra. 

Komplettera bilden nedan för att visa hur � guren skulle se ut rakt
uppifrån.

M05_10

M05_11

99

79

10

10

11

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032402 F P Tot F P Tot

A* 24,2 22,3 23,2 49,0 45,5 47,3

B 23,8 26,9 25,4 17,9 19,5 18,7

C 30,8 32,9 31,8 22,2 23,2 22,7

D 9,9 7,9 9,0 6,0 7,4 6,7

Ej svar 11,2 9,9 10,5 5,0 4,3 4,6
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032734

Årkurs 8 Häfte 5  10G8_M05 Page 5

M
03

24
02

Vilket svarsalternativ förklarar varför triangeln PQR är en rätvinklig triangel?

a 32 + 42 = 52

b 5 < 3 + 4

c 3 + 4 = 12 − 5

d 3 > 5 − 4

3 cm
5 cm

4 cm

P

Q R

M
03

27
34

Figuren ovan är utskuren ur kartong. Triangel� ikarna viks sedan upp
 längs de streckade linjerna så att � ikarna går kant i kant med varandra. 

Komplettera bilden nedan för att visa hur � guren skulle se ut rakt
uppifrån.

M05_10

M05_11

99

79

10

10

11

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032734 F P Tot F P Tot

1 poäng 71,8 57,7 64,8 78,2 73,7 75,9

Fel svar 17,8 22,5 20,2 16,1 17,4 16,7

Ej svar 10,4 19,8 15,0 5,7 9,0 7,4

Code Response Item: M032734

CORRECT RESPONSE

10 Correct figure (square with diagonals meeting in center)

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032397

Årkurs 8 Häfte 5  11G8_M05 Page 6

M
03

23
97

Figur 1 Figur 2 Figur 3

M05_12

Vilket av alternativen nedan beskriver i rätt ordning hur � gur 1 kan 
omvandlas till � gur 2 och däre� er till � gur 3?

a spegling och sedan för� yttning

b spegling och sedan rotation       varv medurs

c rotation        varv och sedan för� yttning

d rotation        varv moturs och sedan re� exion

1
4

1
4

1
2

12

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032397 F P Tot F P Tot

A 22,7 19,3 20,9 21,0 19,2 20,1

B* 56,6 50,7 53,8 54,2 55,6 54,9

C 15,0 18,6 16,7 13,0 14,4 13,7

D 2,3 6,9 4,6 9,4 8,2 8,8

Ej svar 3,4 4,6 4,0 2,3 2,5 2,4
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M042150

Årkurs 8 Häfte 5  17G8_M06 Page 5

M
04

21
50

Vilken � gur har en symmetrilinje?

a

b

c

d

M06_09

23

k

l

m

n

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042150 F P Tot F P Tot

A 12,3 11,4 11,8 6,1 6,3 6,2

B* 24,9 21,9 23,4 44,3 43,3 43,8

C 43,0 46,5 44,8 38,8 37,5 38,1

D 10,1 12,7 11,4 7,6 8,9 8,2

Ej svar 9,7 7,5 8,6 3,2 3,9 3,6
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042300A

Årkurs 8 Häfte 5  18G8_M06 Page 6

M06_10

M
04

23
00

Diagrammet visar ett system för att lokalisera punkter

I detta system beskrivs en punkt P:s läge av dess avstånd från mittpunkten 
O och av gradtalet av en motsols vridning från en baslinje OA till OP. 
Koordinaterna för P är (5; 340°).

A. Markera punkterna B (3; 30°) och C (4; 120°) i systemet ovan. 

B. Rita vinkeln BOC. Hur stor är vinkeln BOC?

 Vinkeln BOC =        ___________°

1 2 3 4 5

90º

270º

0º
180º

350º

340º

20º

10º

30º

40º

50º

60º
70º

80º

O 6

100º110º
120º

130º

140º

150º

160º

170º

190º

200º

210º

220º

230º

240º
250º

260º 280º
290º

300º

310º

320º

330º

P

A

11

99

79

10

79

99

70

10

24

h

i

j

k
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GEOMETRI

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042300A F P Tot F P Tot

1 poäng 41,5 36,5 39,0 59,0 52,6 55,8

Fel svar 24,3 21,5 22,9 23,7 23,3 23,5

Ej svar 34,3 42,0 38,1 17,4 24,2 20,8

Code Response Item: M042300A

CORRECT RESPONSE

10 Both points correctly marked

INCORRECT RESPONSE

70 One point correctly marked

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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GEOMETRI

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042300B

Årkurs 8 Häfte 5  18G8_M06 Page 6

M06_10

M
04

23
00

Diagrammet visar ett system för att lokalisera punkter

I detta system beskrivs en punkt P:s läge av dess avstånd från mittpunkten 
O och av gradtalet av en motsols vridning från en baslinje OA till OP. 
Koordinaterna för P är (5; 340°).

A. Markera punkterna B (3; 30°) och C (4; 120°) i systemet ovan. 

B. Rita vinkeln BOC. Hur stor är vinkeln BOC?

 Vinkeln BOC =        ___________°

1 2 3 4 5

90º

270º

0º
180º

350º

340º

20º

10º

30º

40º

50º

60º
70º

80º

O 6

100º110º
120º

130º

140º

150º

160º

170º

190º

200º

210º

220º

230º

240º
250º

260º 280º
290º

300º

310º

320º

330º

P

A

11

99

79

10

79

99

70

10

24

h

i

j

k

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042300B F P Tot F P Tot

1 poäng 28,7 20,4 24,6 43,6 39,1 41,4

Fel svar 34,8 43,1 38,9 36,9 37,0 37,0

Ej svar 36,6 36,5 36,6 19,4 23,9 21,7

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042300Z F P Tot F P Tot

1 poäng 16,4 19,3 17,8 18,6 39,1 17,1

2 poäng 25,1 17,3 21,2 40,3 37,0 35,5

Ej svar 31,6 35,4 33,4 28,5 23,9 31,1

Fel svar 26,9 28,1 27,6 12,5 37,0 16,3

Code Response Item: M042300B

CORRECT RESPONSE

10 90o

11 Correct value given for incorrect point(s) drawn in A

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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FlervalsfrågaFRÅGA M032331

Årkurs 8 Häfte 7  8G8_M07 Page 3

M
03

23
31

Hur många grader vrider sig minutvisaren på en klocka från kl 06.20 till
kl 08.00 samma dag?

a 680° 

b 600°  

c 540°  

d 420°

M
03

26
23

Hur stor är arean i cm2 av det skuggade området i � guren ovan?

a 24

b 44

c 48

d 72

16 cm

6 cm

8 cm

M07_06

M07_07

6

7

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032331 F P Tot F P Tot

A 14,9 18,9 16,9 14,1 15,6 14,8

B* 26,7 35,6 31,3 29,1 32,5 30,8

C 25,8 20,3 23,0 23,5 22,6 23,0

D 30,1 22,7 26,2 30,2 27,1 28,6

Ej svar 2,5 2,5 2,5 3,2 2,2 2,7
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032623

Årkurs 8 Häfte 7  8G8_M07 Page 3

M
03

23
31

Hur många grader vrider sig minutvisaren på en klocka från kl 06.20 till
kl 08.00 samma dag?

a 680° 

b 600°  

c 540°  

d 420°

M
03

26
23

Hur stor är arean i cm2 av det skuggade området i � guren ovan?

a 24

b 44

c 48

d 72

16 cm

6 cm

8 cm

M07_06

M07_07

6

7

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032623 F P Tot F P Tot

A 10,5 15,3 13,0 16,4 16,9 16,7

B 15,6 14,3 14,9 13,3 14,9 14,1

C 25,1 26,1 25,6 24,0 23,7 23,9

D* 46,2 41,8 43,9 44,4 42,5 43,4

Ej svar 2,7 2,6 2,6 2,0 1,9 2,0
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032679

Årkurs 8 Häfte 7  9G8_M07 Page 4

M
03

26
79

Ett rektangulärt papper viks på mitten enligt � guren ovan. Sedan 
klipper man längs den streckade linjen, och den lilla biten som klippts 
lös viks ut. Vilken form har den utklippta biten?

a en likbent triangel

b två likbenta trianglar

c en rätvinklig triangel

d en liksidig triangel

4 
cm

1 cm

M
03

20
47

Vilken är summan av tre på varandra följande heltal där det mittersta 
talet är 2n?

a 6n + 3

b 6n

c 6n − 1 

d 6n − 3

M07_08

M07_09

8

9

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032679 F P Tot F P Tot

A* 56,5 50,2 53,2 62,3 58,0 60,2

B 12,7 14,4 13,6 9,9 11,1 10,5

C 16,8 18,5 17,7 15,8 17,9 16,9

D 11,3 14,4 13,0 10,8 11,7 11,3

Ej svar 2,7 2,5 2,6 1,2 1,2 1,2
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GEOMETRI

FlervalsfrågaFRÅGA M032398

Årkurs 8 Häfte 7  10G8_M07 Page 5

M
03

25
07

Snurran ska användas i Stefans nya spel. Ungefär hur många gånger kan
man förvänta sig att pilen stannar på det röda fältet om man snurrar 600 
gånger?

a 30

b 40

c 50

d 60

Lila

Orange

Grön

Blå
Röd

M07_10

M07_11

M
03

23
98

Vilket värde har x i � guren ovan? 

a 30°

b 40°

c 45°

d 65°

45˚ 30˚

65˚
x

10

11

m

n

h

i

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032398 F P Tot F P Tot

A 28,5 23,8 26,1 26,9 25,6 26,2

B* 45,5 40,3 42,8 48,9 46,8 47,8

C 13,5 22,4 18,1 14,0 17,7 15,9

D 9,2 10,0 9,6 7,9 7,9 7,9

Ej svar 3,3 3,5 3,4 2,4 2,0 2,2





STATISTIK OCH SANNOLIKHET
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Statistik och sannolikhet
Det innehållsliga området Statistik och sannolikhet omfattar kunskap om hur 
man organiserar data som man själv eller andra har samlat in och hur data ska 
visas i diagram och tabeller som kan användas för att besvara de frågor som 
föranlett datainsamlingen. Detta innehållsliga område omfattar frågeställningar 
som har anknytning till feltolkning av data.

Det innehållsliga området Statistik och sannolikhet omfattar följande tre huvud-
sakliga kunskapsområden:

•	 Organisera och representera data.
•	 Tolka data.
•	 Sannolikhet.

Eleverna kan göra datainsamling eller arbeta med data som redan har samlats in 
av andra eller som genererats genom simuleringar. De bör förstå vad olika tal, 
symboler och punkter betyder i datapresentationer. De bör till exempel kunna 
se att vissa tal utgör datavärden från en datamängd och att andra visar den 
frekvens med vilken dessa värden finns i datamängden. Eleverna bör utveckla 
färdigheter i att presentera data med hjälp av stapeldiagram, tabeller eller linje-
diagram. De ska kunna känna igen och jämföra fördelarna med olika presenta-
tionsformer.

Eleverna bör kunna beskriva och jämföra egenskaper hos data (form, sprid-
ning och läge) och dra slutsatser på grundval av datapresentationer. Eleverna bör 
kunna identifiera tendenser i data, göra förutsägelser på grundval av data samt 
bedöma rimligheten i olika tolkningar.

Förståelsen för sannolikhet (grundläggande sannolikhetslära) hos elever i 
årkurs 8 bör omfatta förmågan att avgöra med vilken sannolikhet (större, lika 
stor eller mindre sannolikhet) välkända händelser inträffar med säkerhet, eller 
om de är omöjliga. Eleverna bör också kunna använda data från experiment 
eller kunskap om lika sannolika utfall för att förutsäga sannolikheten för ett 
visst utfall.



TIMSS 2011 – MATEMATIK ÅK 8    95

Statistik och sannolikhet: Organisera och representera data
1.	 Avläsa skalor och data från tabeller, bilddiagram, stapeldiagram, cirkel

diagram och grafer.

2.	 Organisera och visa data med hjälp av tabeller, bilddiagram, stapeldiagram, 
cirkeldiagram och linjediagram.

3.	 Jämföra och para ihop olika framställningar av samma data. 

Statistik och sannolikhet: Tolka data
1.	 Identifiera, beräkna och jämföra egenskaper hos datamängder, inklusive 

medelvärde, median, typvärde, variationsbredd och form på fördelning  
(i allmänna termer).

2.	 Använda och tolka datamängder för att svara på frågor och lösa problem 
(t.ex. dra slutsatser och uppskatta värden mellan och bortom givna data-
punkter).

3.	 Känna igen och beskriva olika sätt att ordna och återge data som kan leda 
till feltolkning (t.ex. felaktig gruppering och vilseledande eller förvrängda 
skalor).

Statistik och sannolikhet: Sannolikhet
1.	 Bedöma hur troligt det är att ett visst utfall ska inträffa som säkert, mer 

troligt, lika troligt, mindre troligt, eller omöjligt.

2.	 Använda data för att uppskatta sannolikheten för framtida utfall; använda 
sannolikheten för ett visst utfall för att lösa problem; bestämma sannolik
heten för möjliga utfall.
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M032721

Årkurs 8 Häfte 1  7G8_M01 Page 1

M
03

21
66

M
03

27
21

Figuren visar försäljningen av två sorters läsk under 4 års tid. Om förändringen 
av försäljningen fortsätter på samma sätt under de kommande 10 åren, när 
kommer försäljningen av hallonsoda att vara lika stor som försäljningen av 
citronsoda?

a 2003

b 2004

c 2005

d 2006

Läskförsäljning 

1998 1999 2000 2001
0

10

20

30

40

50

60 Hallonsoda
Citronsoda 

A
nt

al
 b

ur
ka

r 
(m

ilj
on

er
)

År

M01_01

M01_02

Vilket svarsalternativ är den BÄSTA uppskattningen av                    ?

a 

b 

c 

d 

S

7,21   3,86
10,09

7   3

10

7   4

10

7   3

11

7   4

11

1

2

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032721 F P Tot F P Tot

A 29,1 30,9 30,0 28,5 30,7 29,6

B* 43,7 44,4 44,0 44,3 45,3 44,8

C 17,9 17,7 17,8 16,9 15,9 16,4

D 6,4 4,9 5,6 8,4 6,4 7,4

Ej svar 2,9 2,1 2,5 1,8 1,7 1,7
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M052429

Årkurs 8 Häfte 1  18G8_M02 Page 7

M
05

24
29

Det � nns 10 kulor i en påse; 5 röda, och 5 blå. 

Sanna drar slumpmässigt en kula från påsen. Kulan är röd.

Hon lägger tillbaka kulan i påsen.

Hur stor är sannolikheten att nästa kula som hon drar slumpmässigt är röd? 

a 

b 

c 

d 

1
2

4
10

1
5
1
10

M02_13

22

n

h

i

j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052429 F P Tot F P Tot

A* 64,6 66,2 65,5 58,2 61,7 60,0

B 9,6 13,2 11,6 9,9 10,3 10,1

C 10,5 8,8 9,6 15,1 13,4 14,2

D 10,1 6,8 8,3 14,9 12,6 13,8

Ej svar 5,1 5,0 5,1 1,9 2,0 2,0
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052503A

Årkurs 8 Häfte 1  19G8_M02 Page 8

Jämförelse av åldersstrukturen i landet X och landet Y

Diagrammen för landet X och landet Y visar åldersstrukturen för varje lands 
befolkning. Befolkningen är uppdelad i tre åldersgrupper från de yngsta till de 
äldsta. Med hjälp av diagrammen är det möjligt att göra förutsägelser om be-
folkningstillväxten.

A. Varför skulle åldersstrukturen i landet X kunna ge en snabbare 
befolkningstillväxt än åldersstrukturen i landet Y? 

B. Varför skulle landet Y kunna ha ett större problem att ta hand om sina äldsta 
medborgare än landet X?

M
05

25
03

89
84
79
74
69
64
59
54
49
44
39
34
29
24
19
14

9
4
0

89
84
79
74
69
64
59
54
49
44
39
34
29
24
19
14

9
4
0

1 2 3 4 5 6 7 8012345678 1 2 3 4 5 6 7 8012345678

Ålder Ålder

Procent av befolkningen Procent av befolkningen

Ålder 0–19 Kommer att få barn

Ålder 20–44 Får barn

Ålder 45–89 Har slutat få barn

Män Kvinnor Män Kvinnor

Landet X åldersstruktur
Snabb tillväxt

Landet Y åldersstruktur
Långsam tillväxt

M02_14
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79

10

99

79

10

23

k

l

m

n
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052503A F P Tot F P Tot

1 poäng 20,0 10,4 14,8 25,5 21,9 23,7

Fel svar 51,7 57,7 54,9 56,1 55,1 55,6

Ej svar 28,4 31,9 30,3 18,4 22,9 20,7

Code Response Item: M052503A

CORRECT RESPONSE

10 Within Country X there is a larger percentage of people in the “having children” 
or “going to have children” categories than in Country Y. 
Note: The reference to country X needs to be clear. The comparison with Country 
Y does not need to be stated. 
Also, accept “more people”as “proportionately more” and “young or younger” in 
place of “having children” or “going to have children”
Examples:
Country X has more people about to have children or having children than country Y
There are more people going to have children in country X
More young people in country X
There is more having children than in country Y

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)
Examples:
There are more “going to have children”
Country X has more population compared to country Y

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M052503B

Årkurs 8 Häfte 1  19G8_M02 Page 8

Jämförelse av åldersstrukturen i landet X och landet Y

Diagrammen för landet X och landet Y visar åldersstrukturen för varje lands 
befolkning. Befolkningen är uppdelad i tre åldersgrupper från de yngsta till de 
äldsta. Med hjälp av diagrammen är det möjligt att göra förutsägelser om be-
folkningstillväxten.

A. Varför skulle åldersstrukturen i landet X kunna ge en snabbare 
befolkningstillväxt än åldersstrukturen i landet Y? 

B. Varför skulle landet Y kunna ha ett större problem att ta hand om sina äldsta 
medborgare än landet X?

M
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1 2 3 4 5 6 7 8012345678 1 2 3 4 5 6 7 8012345678

Ålder Ålder

Procent av befolkningen Procent av befolkningen

Ålder 0–19 Kommer att få barn

Ålder 20–44 Får barn

Ålder 45–89 Har slutat få barn

Män Kvinnor Män Kvinnor

Landet X åldersstruktur
Snabb tillväxt

Landet Y åldersstruktur
Långsam tillväxt
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Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M052503B F P Tot F P Tot

1 poäng 15,8 10,9 13,2 22,7 17,4 20,1

Fel svar 52,6 56,7 54,8 57,3 58,5 57,9

Ej svar 31,6 32,3 32,1 20,0 24,1 22,0

Code Response Item: M052503B

CORRECT RESPONSE

10 Within Country Y, there is a relatively larger population of elderly people (“finis-
hed having children”) compared with younger populations.
Note: The comprison between older and younger people must be made or imp-
lied. 
Country X and Country Y do not have to be mentioned. 
Examples:
More older people than younger people 
Too many elderly and very little young people
Not enough young people to take care of the elderly
Less number of people “having children” to keep up the population
Aging population, less youngsters, lesser workforce 

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)
Examples:
There are many more elders in Y than X
Country Y has a wider range of not having children than country X

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M042269

Årkurs 8 Häfte 3  12G8_M03 Page 7

Resultaten av en längdhoppstävling rapporterades på följande sätt:

              Medellängd

  Lag A 3,6 m

  Lag B 4,8 m

Båda lagen hade samma antal elever.
Vilket av påståendena om tävlingen stämmer SÄKERT?

a Samtliga elever i lag B hoppade längre än någon elev i lag A.

b E� er det att varje elev i lag A hoppat, var det en elev i lag B som hoppade 
längre.

c Som grupp hoppade lag B längre än lag A. 

d Några av eleverna i lag A hoppade längre än några av eleverna i lag B.

  M
04

22
69

I en påse � nns 10 röda, 8 blåa och 4 vita knappar. Hur stor är chansen att man 
plockar ut en knapp som är antingen blå eller vit?

a 

b 

c 

d 

M
04
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79

M03_14

M03_15

4
22
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Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042269 F P Tot F P Tot

A 14,2 8,8 11,3 8,7 8,6 8,6

B 8,6 10,1 9,4 13,1 14,1 13,6

C* 66,7 67,4 67,1 68,7 66,9 67,8

D 5,4 5,2 5,3 6,9 6,8 6,8

Ej svar 5,0 8,6 7,0 2,6 3,6 3,1
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M042179

Årkurs 8 Häfte 3  12G8_M03 Page 7

Resultaten av en längdhoppstävling rapporterades på följande sätt:

              Medellängd

  Lag A 3,6 m

  Lag B 4,8 m

Båda lagen hade samma antal elever.
Vilket av påståendena om tävlingen stämmer SÄKERT?

a Samtliga elever i lag B hoppade längre än någon elev i lag A.

b E� er det att varje elev i lag A hoppat, var det en elev i lag B som hoppade 
längre.

c Som grupp hoppade lag B längre än lag A. 

d Några av eleverna i lag A hoppade längre än några av eleverna i lag B.

  M
04

22
69

I en påse � nns 10 röda, 8 blåa och 4 vita knappar. Hur stor är chansen att man 
plockar ut en knapp som är antingen blå eller vit?

a 

b 

c 

d 

M
04

21
79

M03_14

M03_15

4
22

8
22

10
22

12
22

14

15

j

k

l

m

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042179 F P Tot F P Tot

A 8,8 8,3 8,5 10,1 10,1 10,1

B 11,6 9,3 10,4 11,1 12,1 11,6

C 10,9 6,9 8,7 8,0 8,2 8,1

D* 64,6 70,1 67,4 68,3 66,2 67,2

Ej svar 4,0 5,5 4,9 2,6 3,4 3,0
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M042177

Årkurs 8 Häfte 3  13G8_M03 Page 8

Under de senaste veckorna har en butiks försäljning av läsk� askor varit 50% för 
normalstorleken, 40% för den mindre storleken och 10% för den större storleken. 
Nästa vecka kommer butiksägaren att beställa 1 200 � askor läsk. Hur många av 
dessa bör han beställa i normalstorleken? 

a 120

b 480

c 600

d 720
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Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042177 F P Tot F P Tot

A 6,0 7,4 6,8 11,0 8,1 9,5

B 23,6 22,5 23,0 15,3 15,0 15,1

C* 63,2 59,3 61,0 66,3 69,2 67,7

D 1,4 4,4 3,1 4,3 4,4 4,3

Ej svar 5,8 6,3 6,1 3,2 3,4 3,3
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042207

Årkurs 8 Häfte 3  14G8_M03 Page 9

M
04

22
07

480 elever ombads uppge sin favoritsport. Resultaten visas i denna tabell.

Sport Antal elever
Hockey 60
Fotboll 180
Tennis 120
Basket 120

Använd informationen i tabellen till att göra färdigt detta cirkeldiagram.

Sporters popularitet
.

M03_17
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042207 F P Tot F P Tot

1 poäng 3,7 3,5 3,6 4,6 4,2 4,4

2 poäng 59,8 56,4 57,9 60,3 61,9 61,1

Fel svar 21,1 21,2 21,1 26,1 23,0 24,6

Ej svar 15,3 18,9 17,4 8,9 10,8 9,9

Code Response Item: M042207

CORRECT RESPONSE

20
Hockey ​ 

1
 __ 

8
 ​ , Football ​ 

3
 __ 

8
 ​ , Tennis, Basketball both ​ 

1
 __ 

4
 ​ , and labels all correct

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 All sectors correct size but labeling incomplete or missing

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032695

Årkurs 8 Häfte 5  12G8_M05 Page 7

M
03
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Av 400 elever i en skola planerar 50 att fortsätta till universitet, 100 till 
teknisk högskola, 150 till handelshögskola och resten tänker börja arbeta.

Använd cirkeln nedan för att göra ett cirkeldiagram som visar 
proportionerna av vad eleverna planerar att göra. Sätt ut förklaringar till 
diagrammet.

M
03

21
32

En automat innehåller 100 karameller. När man vrider om ett handtag 
kommer det ut en karamell. Automaten innehåller en blandning av 
samma antal blå, rosa, gula och gröna karameller. Sara vred om handtaget 
och � ck en rosa karamell. Däre� er vrider Karl om handtaget. 

Hur sannolikt är det att Karl får en rosa karamell?

a Det är säkert att hans karamell är rosa.

b Det är mer sannolikt än det var för Sara.

c Det är exakt lika sannolikt som det var för Sara.

d Det är mindre sannolikt än det var för Sara. 

M05_13

M05_14

99
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Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032695 F P Tot F P Tot

1 poäng 8,3 11,9 10,2 11,9 12,0 11,9

2 poäng 58,0 50,2 54,2 59,0 57,9 58,5

Fel svar 22,1 19,2 20,6 22,8 21,1 21,9

Ej svar 11,5 18,7 15,0 6,3 9,1 7,7

Code Response Item: M032695

CORRECT RESPONSE

20 Pie chart correctly divided and labeled  
(1 section – university; 2 sections – polytechnic; 2 sections – workforce;  
3 sections – business college)

PARTIALLY CORRECT RESPONSE

10 Four sections with at least two, but not all, of correct size and correctly labeled

11 Four sections of correct size but no labels, or labels 50, 100, 150, 100

INCORRECT RESPONSE

70 Four sections with one or none of correct size

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M032132

Årkurs 8 Häfte 5  12G8_M05 Page 7

M
03

26
95

Av 400 elever i en skola planerar 50 att fortsätta till universitet, 100 till 
teknisk högskola, 150 till handelshögskola och resten tänker börja arbeta.

Använd cirkeln nedan för att göra ett cirkeldiagram som visar 
proportionerna av vad eleverna planerar att göra. Sätt ut förklaringar till 
diagrammet.

M
03

21
32

En automat innehåller 100 karameller. När man vrider om ett handtag 
kommer det ut en karamell. Automaten innehåller en blandning av 
samma antal blå, rosa, gula och gröna karameller. Sara vred om handtaget 
och � ck en rosa karamell. Däre� er vrider Karl om handtaget. 

Hur sannolikt är det att Karl får en rosa karamell?

a Det är säkert att hans karamell är rosa.

b Det är mer sannolikt än det var för Sara.

c Det är exakt lika sannolikt som det var för Sara.

d Det är mindre sannolikt än det var för Sara. 

M05_13

M05_14

99

79

11

70

10

20

13

14

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032132 F P Tot F P Tot

A 1,3 2,6 2,0 3,1 3,9 3,5

B 6,9 9,6 8,2 6,5 7,4 6,9

C 31,9 27,6 29,8 29,1 23,6 26,3

D* 54,4 54,9 54,7 59,1 62,6 60,8

Ej svar 5,5 5,3 5,4 2,2 2,6 2,4
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M042260

Årkurs 8 Häfte 5  19G8_M06 Page 7

Patrik och Christina var kandidater till posten som elevrådsordförande.

Här är valresultaten: 

  Patrik   80% 

  Christina 20%

Hur sannolikt är det att en slumpvis utvald elev röstade på Patrik?

a Det är säkert att eleven röstade på Patrik.

b Det är sannolikt att eleven röstade på Patrik.

c Det är osannolikt att eleven röstade på Patrik.

d Det är säkert att eleven inte röstade på Patrik.

     M
04

22
60

 

M06_11

25

l

m

n

h

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042260 F P Tot F P Tot

A 19,4 18,8 19,1 11,9 11,6 11,7

B* 71,7 68,9 70,4 80,6 78,8 79,7

C 3,0 7,6 5,3 4,9 5,8 5,3

D 1,5 1,9 1,7 1,4 2,3 1,9

Ej svar 4,3 2,7 3,5 1,2 1,6 1,4
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042169A

Årkurs 8 Häfte 5  20G8_M06 Page 8

Real Burger Company äger 5 restauranger. Personalantalet på deras 5 
restauranger är: 12, 18, 19, 21 och 30 anställda.

A. Vad är genomsnittet för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

B. Vad är medianen för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

C. Om restaurangen med 30 anställda ökade antalet anställda till 50, hur skulle 
detta påverka medianen och genomsnittet?

M
04

21
69

M06_12

99

79

10

99

79

10

79

99

70

10

Stopp

Börja inte arbeta med del 2 
förrän du blir tillsagd att göra detta. 

Om du är klar med Del 1 av testet innan tiden är ute kan du 
gå tillbaka och kontrollera dina svar.

26

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042169A F P Tot F P Tot

1 poäng 57,3 54,4 55,8 58,1 54,9 56,5

Fel svar 33,8 37,8 35,8 33,6 35,2 34,4

Ej svar 8,9 7,8 8,3 8,3 9,9 9,1

Code Response Item: M042169A

CORRECT RESPONSE

10 20

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042169B

Årkurs 8 Häfte 5  20G8_M06 Page 8

Real Burger Company äger 5 restauranger. Personalantalet på deras 5 
restauranger är: 12, 18, 19, 21 och 30 anställda.

A. Vad är genomsnittet för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

B. Vad är medianen för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

C. Om restaurangen med 30 anställda ökade antalet anställda till 50, hur skulle 
detta påverka medianen och genomsnittet?

M
04

21
69

M06_12

99

79

10

99

79

10

79

99

70

10

Stopp

Börja inte arbeta med del 2 
förrän du blir tillsagd att göra detta. 

Om du är klar med Del 1 av testet innan tiden är ute kan du 
gå tillbaka och kontrollera dina svar.

26

i

j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042169B F P Tot F P Tot

1 poäng 41,7 37,3 39,5 38,6 34,3 36,4

Fel svar 33,7 40,8 37,3 40,2 42,9 41,5

Ej svar 24,6 21,9 23,2 21,3 22,8 22,0

Code Response Item: M042169B

CORRECT RESPONSE

10 19

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M042169C

Årkurs 8 Häfte 5  20G8_M06 Page 8

Real Burger Company äger 5 restauranger. Personalantalet på deras 5 
restauranger är: 12, 18, 19, 21 och 30 anställda.

A. Vad är genomsnittet för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

B. Vad är medianen för antalet anställda på de 5 restaurangerna?

 Svar: ________________

C. Om restaurangen med 30 anställda ökade antalet anställda till 50, hur skulle 
detta påverka medianen och genomsnittet?

M
04

21
69

M06_12

99

79

10

99

79

10

79

99

70

10

Stopp

Börja inte arbeta med del 2 
förrän du blir tillsagd att göra detta. 

Om du är klar med Del 1 av testet innan tiden är ute kan du 
gå tillbaka och kontrollera dina svar.

26
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j

k

l

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M042169C F P Tot F P Tot

1 poäng 30,4 24,4 27,4 21,1 18,4 19,7

Fel svar 44,1 45,0 44,6 55,0 53,3 54,2

Ej svar 25,5 30,6 28,0 23,9 28,3 26,1

Code Response Item: M042169C

CORRECT RESPONSE

10 The mean would increase/change, the median would not change. If student 
gives a new value for the mean, it should be between 21 and 29. If a value is 
given for the median, it must be correct (i.e., 19 or the answer given for Part B if 
incorrect)

INCORRECT RESPONSE

70 Both would increase

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

FlervalsfrågaFRÅGA M032507

Årkurs 8 Häfte 7  10G8_M07 Page 5

M
03

25
07

Snurran ska användas i Stefans nya spel. Ungefär hur många gånger kan
man förvänta sig att pilen stannar på det röda fältet om man snurrar 600 
gånger?

a 30

b 40

c 50

d 60

Lila

Orange

Grön

Blå
Röd

M07_10

M07_11

M
03

23
98

Vilket värde har x i � guren ovan? 

a 30°

b 40°

c 45°

d 65°

45˚ 30˚

65˚
x

10

11

m

n

h

iSvarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032507 F P Tot F P Tot

A 19,8 21,5 20,7 23,9 21,8 22,8

B 18,0 15,5 16,7 17,2 18,1 17,6

C* 36,8 36,3 36,5 37,3 39,7 38,5

D 23,3 24,4 23,8 19,6 18,5 19,0

Ej svar 2,1 2,4 2,2 2,1 2,0 2,0
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STATISTIK OCH SANNOLIKHET

Egenkonstruerade svarFRÅGA M032681A

Årkurs 8 Häfte 7  12G8_M07 Page 7

M
03
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Den heldragna linjen ( ) i diagrammet visar bilproduktionen hos AB 
Bra Bilar under en viss dag. 

Den streckade linjen (-----) visar hur stort det totala antalet tillverkade 
bilar skulle vara om produktionstakten vore konstant.

A. Vid vilken tidpunkt hade totalt 150 bilar tillverkats?

 Svar: _______________

B. Vad var medelvärdet av antalet tillverkade bilar per timme denna dag?

 Svar: _______________

C. Under vilken timme tillverkades � est bilar?

 Från kl _______________ till kl_______________

08.00 09 00 10.00 11.00 12.00 13.00 14.00 15.00 16.00
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Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032681A F P Tot F P Tot

1 poäng 74,7 66,9 70,6 71,2 70,3 70,7

Fel svar 20,9 26,0 23,5 25,5 24,2 24,8

Ej svar 4,5 7,1 5,8 3,3 5,5 4,4

Code Response Item: M032681A

CORRECT RESPONSE

10 10 a.m.

INCORRECT RESPONSE

70 11 a.m.

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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Egenkonstruerade svarFRÅGA M032681B

Årkurs 8 Häfte 7  12G8_M07 Page 7

M
03

26
81

Den heldragna linjen ( ) i diagrammet visar bilproduktionen hos AB 
Bra Bilar under en viss dag. 

Den streckade linjen (-----) visar hur stort det totala antalet tillverkade 
bilar skulle vara om produktionstakten vore konstant.

A. Vid vilken tidpunkt hade totalt 150 bilar tillverkats?

 Svar: _______________

B. Vad var medelvärdet av antalet tillverkade bilar per timme denna dag?

 Svar: _______________

C. Under vilken timme tillverkades � est bilar?

 Från kl _______________ till kl_______________

08.00 09 00 10.00 11.00 12.00 13.00 14.00 15.00 16.00

400

350

300

250

200
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100
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Biltillverkning
M07_13
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j
Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032681B F P Tot F P Tot

1 poäng 32,0 39,7 36,0 38,0 42,1 40,1

Fel svar 54,4 40,8 47,3 52,6 46,9 49,8

Ej svar 13,6 19,5 16,7 9,4 11,0 10,2

Code Response Item: M032681B

CORRECT RESPONSE

10 50

INCORRECT RESPONSE

70 400

79 Other incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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Egenkonstruerade svarFRÅGA M032681C

Årkurs 8 Häfte 7  12G8_M07 Page 7

M
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Den heldragna linjen ( ) i diagrammet visar bilproduktionen hos AB 
Bra Bilar under en viss dag. 

Den streckade linjen (-----) visar hur stort det totala antalet tillverkade 
bilar skulle vara om produktionstakten vore konstant.

A. Vid vilken tidpunkt hade totalt 150 bilar tillverkats?

 Svar: _______________

B. Vad var medelvärdet av antalet tillverkade bilar per timme denna dag?

 Svar: _______________

C. Under vilken timme tillverkades � est bilar?

 Från kl _______________ till kl_______________

08.00 09 00 10.00 11.00 12.00 13.00 14.00 15.00 16.00

400
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Biltillverkning
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j

Svarsfördelning i procent

SVERIGE 2011 EU/OECD

M032681C F P Tot F P Tot

1 poäng 60,8 67,8 64,4 49,3 55,5 52,4

Fel svar 34,5 23,8 28,9 46,3 37,8 42,1

Ej svar 4,7 8,4 6,6 4,4 6,7 5,5

Code Response Item: M032681C

CORRECT RESPONSE

10 1 p.m. and 2 p.m.

INCORRECT RESPONSE

79 Incorrect (including crossed out, erased, stray marks, illegible, or off task)

NONRESPONSE

99 Blank
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Riktlinjer för användning av räknare
Även om tekniska hjälpmedel som räknare och datorer kan hjälpa eleverna att 
lära sig matematik bör de inte användas på ett sådant sätt att de ersätter grund-
läggande förståelse och förmågor. Som alla undervisningsverktyg ska räknare 
användas med omdöme och riktlinjerna för hur de ska användas skiljer sig 
mellan de länder som deltagit i TIMSS. Tillgången till räknare varierar också 
avsevärt. Det är inte rimligt att kräva att räknare ska användas när elever i vissa 
länder kanske aldrig har använt en sådan. Å andra sidan är det inte rimligt att 
hindra elever från att använda ett verktyg som de är vana vid.

Efter omfattande diskussioner infördes i TIMSS 2003 användning av räknare 
i matematikprovet för årskurs 8. För de nya uppgifter som utvecklades krävdes 
ingen räknare, men de var tillåtna om de deltagande länderna ville låta sina 
elever använda dem. Vid en studie som gjordes i samband med TIMSS 2003 
där samma uppgifter gavs före pausen, då räknare inte var tillåtna, och efter 
pausen då räknare var tillåtna, konstaterades det att nästan alla matematikupp-
gifterna i TIMSS kunde besvaras lika bra utan räknare. Resultaten skilde sig  
inte åt på något signifikant vis med eller utan räknare utom för fem uppgifter. 
Av de elever som hade räknare (63 procent) rapporterade ett övervägande flertal 
(47 procent) att de använde räknarna väldigt litet eller inte alls.

På grundval av erfarenheterna från TIMSS 2003 tilläts eleverna i årskurs 8 
att använda räknare på hela provet i TIMSS 2007 och det gäller även TIMSS 
2011. Precis som vid tidigare TIMSS-prov får eleverna i årskurs 4 inte använda 
räknare.

Syftet med TIMSS riktlinjer för användning av räknare är att ge eleverna 
bästa möjliga förutsättningar att genomföra provet under förhållanden som 
liknar deras vanliga lärmiljö. Om eleverna är vana vid att använda räknare i sko-
lan så bör landet i fråga uppmuntra eleverna att även använda dem på provet. 
Om eleverna däremot inte är vana vid att använda räknare eller inte får lov att 
använda dem på de vanliga matematiklektionerna, så behöver landet i fråga inte 
tillåta dem. När nytt provmaterial utvecklas kommer stora ansträngningar att 
göras för att se till att provfrågorna inte gynnar eller missgynnar elever beroende 
på om de använder räknare eller inte.
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TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study) undersöker elevers 

kunskaper i matematik och naturvetenskap i årskurserna 4 och 8. I denna rapport 

redovisas de offentliggjorda uppgifterna i matematik för årskurs 8 från TIMSS 2011. 

Varje innehållsligt område inleds med en beskrivning av vad som mäts enligt TIMSS 

ramverk. Uppgifterna i TIMSS är dels av flervalstyp och dels sådana där eleverna 

ska konstruera egna svar. Uppgifterna presenteras med rättningsanvisningar och 

svarsfördelning. De svenska resultaten jämförs med genomsnittet för de EU/OECD-

länder som deltog i undersökningen i årskurs 8.
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